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Зі святом весни!Зі святом весни!



Вітаємо!

Дорогі полісянки, любі наші матері, вірні дружини, Дорогі полісянки, любі наші матері, вірні дружини, 
турботливі сестри, чарівні доньки, колеги!турботливі сестри, чарівні доньки, колеги!

Від імені чоловічої половини 
трьохтисячного колективу управ-
ління лісового та мисливсько-
го господарства Сіверянсько-
го краю сердечно вітаю вас зі 
святом – Міжнародним жіночим 
днем 8 Березня! Знаменно, що 
весняна пора починається саме 
цим святом, адже й усе прекрас-
не, дороге і надійне в нашому 
житті починається від жінки – бе-
регині родини і домашнього за-
тишку, мудрої порадниці і самовідданої захисниці 
добра, щастя і мирного неба над рідною землею.

Саме такі риси людяності повною мірою власти-
ві всім працівницям лісівничої галузі області, котрі 
сумлінно трудяться на відповідальних ділянках лі-
согосподарювання і лісовідновлення, демонстру-

ючи високу професійність і зраз-
кову відповідальність за долю 
рідних лісів, успішний розвиток 
лісогосподарських підприємств 
сьогодні і в майбутньому.

Низький уклін вам за те, ша-
новні полісянки!

Нехай добро і радість не об-
минають ваших родин, хай ніко-
ли не в’яне любов до вас у сер-
цях рідних вам людей і дорогих 
дітей! Нехай кипуча енергія і вес-

няний настрій постійно супроводжують ваші тру-
дові будні!

Зі святом вас, дорогі жінки!
Олександр КИРИЧЕНКО,

т. в. о. начальника Чернігівського ОУЛМГ

За сумлінну працюЗа сумлінну працю
З нагоди Міжнародного жіночого дня 
8 Березня кращих працівниць лісової 

галузі Чернігівщини нагороджено:

Почесною грамотою Чернігівського ОУЛМГ:

ЛИХОШЕРСТ Тетяну Василівну – заступника голов-
ного бухгалтера державного підприємства «Борзнянське 
лісове господарство»;

ЛИТВИНЕНКО Оксану Сергіївну – економіста держав-
ного підприємства «Борзнянське лісове господарство»;

БОЖОК Наталію Федорівну – старшого оператора 
державного підприємства «Городнянське лісове господар-
ство»;

КУРИКО Тетяну Яківну – верстатницю нижнього скла-
ду державного підприємства «Городнянське лісове госпо-
дарство»;

ТІТОВУ Лідію Вікторівну – майстра з переробки дере-
вини Добрянського нижнього складу державного підпри-
ємства «Добрянське лісове господарство»;

БЕРЕЗНЯЦЬКУ Світлану Олександрівну – бухгалте-
ра Чудівського лісництва державного підприємства «До-
брянське лісове господарство»;

НЕСТЕРЕНКО Катерину Григорівну – інженера із за-
стосування комп’ютерів державного підприємства «До-
брянське лісове господарство»;

БАБИЧ Наталію Вікторівну – бухгалтера державного 
підприємства «Корюківське лісове господарство»;

МАТВІЄНКО Ніну Яківну – верстатницю цеху перероб-
ки державного підприємства «Корюківське лісове госпо-
дарство»;

БАРГАМІН Валентину Миколаївну – головного еконо-
міста державного підприємства «Ніжинське лісове госпо-
дарство»;

БАЛАБКО Любов Лазарівну – інженера з реалізації 
державного підприємства «Новгород-Сіверське лісове гос-
подарство»;

ЄЛЕЦЬ Тетяну Олексіївну – бухгалтера Горбачівсько-
го лісництва державного підприємства «Остерське лісове 
господарство»;

КРАСНУ Ольгу Леонідівну – головного економіста 
державного підприємства «Остерське лісове господар-
ство»;

АНТОНЕНКО Тетяну Олександрівну – бухгалтера ниж-
нього складу Жадьківського лісництва державного підприєм-
ства «Прилуцьке лісове господарство»;

ШРАМКО Альону Іванівну - помічника лісничого Ічнян-
ського лісництва державного підприємства «Прилуцьке лі-
сове господарство»;

РЕВУЦЬКУ Антоніну Іванівну – бухгалтера ІІ категорії 
державного підприємства «Прилуцьке лісове господарство»;

НАКОНЕЧНУ Наталію Миколаївну – бухгалтера дер-
жавного підприємства «Семенівське лісове господарство»;

АРТЕМЕНКО Олену Василівну – оператора заправної 
установки автотранспортного цеху державного підприєм-
ства «Семенівське лісове господарство»;

ДОРОШКО Тетяну Олександрівну – верстатницю 
цеху переробки державного підприємства «Холминське лі-
сове господарство»;

СЕЧЕВИЦЮ Тетяну Миколаївну – головного бухгал-
тера державного підприємства «Чернігівське лісове госпо-
дарство»;

ОДИНЕЦЬ Олену Миколаївну – інженера-радіофізи-
ка державного підприємства «Чернігівська лісова випробу-
вальна радіологічна лабораторія»;

КУДЛАСЕВИЧ Наталію Миколаївну – заступника на-
чальника управління – начальника відділу бухгалтерського 
обліку та звітності Чернігівського обласного управління лі-
сового та мисливського господарства.
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Колегія ЛІСИ

17 березня відбулася роз-
ширена колегія Чернігівсько-
го ОУЛМГ, на якій ішлося про 
фінансово-господарську ді-
яльність підприємств Черні-
гівського ОУЛМГ за 2016 рік і 
підведено підсумки трудового 
суперництва серед колективів 
державних лісогосподарських 
підприємств за цей період. 
У  розширеному засіданні ко-
легії взяли участь директори 
держлісгоспів, головні спеці-
алісти обласного управління.

З доповіддю, в якій було під-
бито підсумки роботи лісової га-
лузі регіону за 2016 рік, виступив 
начальник відділу економіки та 
фінансів обласного управління 
Володимир Полубень. 

На підставі умов змагання се-
ред колективів держлісгоспів, 
затверджених постановою коле-
гії Чернігівського ОУЛМГ та пре-
зидією обкому профспілки пра-
цівників лісового господарства 
переможцем визнано колектив 
Добрянського державного лісо-
господарського підприємства 
(директор Іван Горохівський), 
який у змаганні посів перше міс-
це. 

На другому 
місці — колектив 
С еменівського 
державного лі-
согосподарсько-
го підприємства 
(директор Олек-
сандра Дудко).

Колектив Ні-
жинського дер-
жавного лісо-

господарського підприємства 
(директор Юрій Болоховець) ви-
боров третє місце.

Директор ДП «Добрянське лі-
сове господарство» Іван Горо-
хівський, представляючи тру-
довий колектив,  вже втретє 
поспіль отримав перехідний ку-
бок  лідера змагання серед лісів-
ників області.

Під гучні оплески присутніх 
переможців привітав т. в. о. на-
чальника Чернігівського ОУЛМГ 
Олександр Кириченко і вручив 
колективам заслужені нагороди.

Знову у лідерах Знову у лідерах 
добрянські лісівникидобрянські лісівники
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Підсумки

Усе заплановане виконали, Усе заплановане виконали, 
прибуток і розвиток забезпечилиприбуток і розвиток забезпечили

Саме так можна стисло охарактеризувати 
результати господарсько-фінансової діяльно-
сті підприємств обласного управління лісового 
та мисливського господарства за 2016 рік.

Але за порогом у лісівників Чернігівщини вже ре-
алії року нового з його суворою і багатосніжною зи-
мою, яка не могла не позначитись на самопочутті 
лісів – як молодих, так і дозрілих, на можливостях 
діставатися через замети-перемети до тих ділянок, 
які вкрай потребують невідкладної турботи. А ще 
– до годівниць лісових мешканців, до віддалених 
сіл, щоб за будь-яких ситуацій туди змогли підвез-
ти все необхідне для життя. Одним словом, вже й 
перші зимові місяці 2017-го дали лісівникам підста-
ви усвідомлювати, що рік буде куди складнішим, 
ніж попередній. Отож, на часі вимогливо проана-
лізувати підсумки року прожитого, щоб зосереди-
ти об’єднані зусилля на невикористаних резервах, 
аби реалізувати вищі і вагоміші завдання, не здав-
ши вже здобутих позицій.

Тож як господарювали підприємства Чернігів-
ського ОУЛМГ торік?

Як відомо, загальна площа земель лісового фон-
ду області – 739,5 тисячі гектарів, у тому числі під-
приємствами Чернігівського ОУЛМГ ведення лі-
сового господарства здійснюється на площі 416,8 

тис. га, що становить 56,4 відсотка. Лісистість об-
ласті – 20,9 процента, загальний запас деревоста-
нів – 175,4 мільйона кубометрів, середній запас на 
один гектар лісовкритих площ – 260 кубічних ме-
трів, середній вік – 55 років.

За минулий рік лісогосподарськими підприєм-
ствами управління ліси відтворено на площі 2914,4 
гектара, що становить 120 відсотків завдання, у 
тому числі створено захисних лісових насаджень 
(нових лісів) на площі 106,3 гектара (106 відсотків 
завдання), залишено під природне поновлення 
295,3 гектара (123 проценти завдання).

Посаджено 72,1 гектара плантацій: новорічних 
ялинок – 58,7 гектара, модрини – 2,5 гектара, кло-
нових сосни звичайної – 8,1 гектара та 2,8 гектара 

горіхоплідних. Для виконання обсягів створення лі-
сових культур вирощено 22,6 мільйона штук стан-
дартного садивного матеріалу – завдання також 
перевиконане. Підприємствами перевиконано і 
план посіву розсадників. Доповнення лісових куль-
тур та захисних лісових насаджень проведено на 
площі 1880 гектарів, що становить майже півторас-
та процентів виконання.

Обробіток ґрунту під лісові культури та захисні 
лісові насадження проведено на площі 1107,1 гек-
тара, що становить 124,3 відсотка завдання.

На жаль, і в минулому році державний лісовий 
фонд два десятки разів відвідав «червоний півень», 
лісовими пожежами пошкоджено 5,8 гектара наса-
джень. Але порівняно з позаторішніми показника-
ми кількість пожеж значно зменшилася.

Щодо виробничої діяльності, то у 2016 році за-
готовлено 1112,8 тисячі кубометрів ліквідної дере-
вини від усіх видів рубок, завдання також переви-
конали.

Від рубок головного користування заготовлено 
739,3 тисячі кубометрів (66,4 процента від загаль-
ної заготівлі), темп росту становить 105,2 процен-
та при загальній рентабельності заготівель 24 від-
сотки.

Від рубок формування та оздоровлення лісів, а 
також інших заходів заготовлено 373,5 тисяч кубо-
метрів (33,6 процента від загальної заготівлі), темп 
росту – 123,1 відсотка.

Лісогосподарськими підприємствами у 2016 
році перероблено 141,4 тисячі кубометрів і виро-
блено продукції на 159635,9 тисячі гривень. За кіль-
кістю переробленої деревини темп росту склав по-
над 110 відсотків, за виробленою продукцією темп 
росту — 132,8 процента. А в грошовому вираженні 
це майже на 39,5 млн. грн. більше.

Отож слід констатувати, що ефективність пере-
робки зросла на 189,1 гривні, або на 20,1 відсотка, і 
склала 1129,1 гривні за один кубометр переробле-
ної деревини.

Протягом 2016 року реалізовано 962,2 тисячі 
кубометрів деревини або 86,5 відсотка від загаль-
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ної її заготівлі. Загальна ціна реалізованого кубо-
метра деревини склала 671,34 гривні, тобто зросла 
на 59,8 гривні.

На внутрішньому ринку реалізовано 812,2 тися-
чі кубометрів або 84 відсотки від усієї реалізова-
ної деревини. Вартість реалізованого кубометра 
деревини – 552,2 гривні. На зовнішньому ринку 
було реалізовано 150 тисяч кубометрів деревини 
або майже 20 відсотків від усієї реалізованої. Тут 
вартість реалізованого кубометра – 1316,6 гривні. 
Кількість деревини, реалізованої на внутрішньо-
му ринку, збільшилася, а на зовнішньому – змен-
шилася порівняно з минулим роком. Таким чином, 
дохід від реалізованої на внутрішньому ринку де-
ревини збільшився майже на півтораста мільйони 
гривень, а на зовнішньому зменшився майже на 50 
мільйонів гривень.

Кількість реалізованої на зовнішньому ринку об-
робленої деревини збільшилась на 4,4 тисячі кубо-
метрів і склала 34,3 тисячі кубометрів. Природньо, 
що й дохід від реалізації обробленої деревини на 

зовнішньому ринку збільшився майже на 25 млн. 
гривень або на 27 відсотків, і склав 115193 тисячі 
гривень. Дещо зросла ціна одного кубометра об-
робленої деревини на експорт. Вона склала 3358,4 
гривні або трохи більше, ніж на 10 відсотків.

Всього за 2016 рік обсяг реалізованої продукції 
склав 814718 тисяч гривень і зріс порівняно з від-
повідним періодом року минулого на 141455 тисяч 
гривень або на 21 відсоток, у тому числі обсяг екс-
порту склав 312682,9 тисячі гривень або 38,4 від-
сотка у загальній реалізації. Слід додати, що темп 
росту реалізації продукції забезпечили всі лісогос-
подарські підприємства.

Крім деревини, у 2016 році реалізовувалася й 
інша продукція лісового господарства – всього 
на суму 2030,4 тисячі гривень. Так, скажімо, бере-
зового соку реалізували на 286,4 тисячі гривень, 
саджанців і сіянців – на 705,3 тисячі гривень. Іншої 

продукції лісового господарства – на 1038,7 тисячі 
гривень.

Обсяг реалізації продукції переробки деревини 
за 2016 рік склав 154425,1 тисячі гривень, темп рос-
ту – понад 130 відсотків.

Капітальні інвестиції в розвиток виробництва 
за 2016 рік склали 41625 тисяч гривень, що ста-
новить 128,8 відсотків від затверджених фінансо-
вими планами.

Загалом за результатами господарсько-фінан-
сової діяльності торік підприємствами ОУЛМГ от-
римано 46188 тисяч гривень чистого прибутку, 
виконання завдання становить 175,1 відсотка. Від-
повідно відрахування частини чистого прибутку 
до Державного бюджету склало 26617 тисяч гри-
вень – виконання майже на 200 відсотків. А всього 
торік підприємствами обласного управління спла-
чено до зведеного бюджету 244967,3 тисячі гри-
вень податків, зборів та обов’язкових платежів, що 
значно більше відповідного періоду року минулого. 
До Державного бюджету сплачено 137866,7 тисячі 

гривень (темп росту 162,5 від-
сотка), а до місцевого бюдже-
ту сплачено лісгоспами управ-
ління 107100,6 тисячі гривень 
– темп росту 152,3 відсотка.

Єдиного соціального внеску 
сплачено 65200,8 тисячі гри-
вень.

Чернігівському ОУЛМГ, як ві-
домо, підпорядковано в облас-
ті 12 державних лісогосподар-
ських підприємств та державне 
підприємство «Чернігівська лі-
сова випробувальна радіоло-
гічна лабораторія». У цих під-
приємствах працює майже 3 
тисячі спеціалістів та інших 
працівників лісівничої галузі – 
це більше на 70 працівників, ніж 
у 2015 році. Середньомісячна 
заробітна плата штатних пра-
цівників склала 8072,8 гривні – 
зросла майже на 2514,1 грив-
ні порівняно з 2015 роком. Із 
збільшенням заробітної плати 

зросла і продуктивність праці на 36,2 тисячі гри-
вень, темп її зростання 115,1 відсотка.

Вимогливо і всебічно аналізуючи підсумки гос-
подарсько-фінансової діяльності року минулого, 
ознаменованого 25–річчям незалежності України, 
лісівники Чернігівщини ставлять за мету у 2017 році 
зробити ще енергійніші кроки вперед як у подаль-
шому розвитку галузі, так і в підвищенні її ефектив-
ності, щоб у площині практичної роботи залучити 
всі ще не задіяні резерви і цим самим зробити ва-
гоміший внесок у зміцнення економіки Сіверського 
краю, всієї України. І волі, і характеру, і професійної 
кмітливості та ініціативи у чернігівських лісівників 
для цього вистачить.

Володимир ПОЛУБЕНЬ,
начальник відділу економіки та фінансів 

Чернігівського ОУЛМГ
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У профспілкових організаціях

У приміщенні навчально-методичного цен-
тру профспілок 17 березня відбувся третій пле-
нум обкому профспілки працівників лісового 
господарства області.

На порядок денний пленуму винесено питан-
ня «Про стан виконання галузевої угоди колектив-
них договорів за 2016 рік на підприємствах лісового 
господарства області», про затвердження виконан-
ня кошторису доходів та витрат за 2016 рік та при-
йняття кошторису на 2017 рік. На всебічне обгово-

рення пленуму були також винесені рекомендації 
ЦК профспілки працівників лісового господарства 
України щодо оплати праці у первинних профспіл-
кових організаціях.

З інформацією про стан виконання галузевої 
угоди колективних договорів за 2016 рік на підпри-
ємствах лісового господарства виступив заступ-
ник голови обкому профспілки Йосип Райчинець. 
Він зазначив, що у всіх профспілкових організаціях 
відбулися профспілкові збори, в яких брали участь 
більшість працюючих на виробництві людей. 

В усіх структурних підрозділах під час обговорен-
ня, прийняття змін та доповнень до цього колектив-
ного договору були присутні ведучі спеціалісти дер-
жлісгоспів та профспілковий актив підприємств. Під 
час обговорення нових колективних договорів вра-
ховано Положення галузевої угоди між Державним 
агентством лісових ресурсів України і профспілкою 
лісового господарства України на 2016-2020 роки. 
На зборах обиралися делегати на конференції, що 
відбувалися згідно з графіком і в яких взяли участь 
головні спеціалісти обласного управління лісового 

та мисливського господарства, члени президії об-
кому профспілки працівників лісового господар-
ства,  її голова Наталія Кудласевич.

На конференціях відмічалось, що всі держлісгос-
пи протягом року працювали стабільно і закінчили 
рік успішно, виконали всі показники лісогосподар-
ського та лісопромислового виробництва, не допу-
стивши заборгованості з платежів до бюджетів усіх 
рівнів. Заробітна плата виплачувалась своєчас-
но, у передбачені колективним договором термі-
ни.  За 2016 рік вона склала 8 072 грн., а найвищого 

рівня досягла у Добрянсько-
му лісгоспі – 10 146 грн., у Се-
менівському – 9 515 грн., у  Го-
роднянському – 9 177 грн.

На підприємствах створе-
ні належні санітарно-побутові 
умови, своєчасно видається 
спецодяг та засоби захисту з 
охорони праці та техніки без-
пеки, всі робітники забезпе-
чені транспортними засобами 
для підвозу їх до місця робо-
ти. Працівники регулярно про-
ходять курсове навчання та ін-
структаж з охорони праці, що 
дало можливість зменшити до 
мінімуму порушення правил 
техніки безпеки і травмування 
робітників під час виконання 
лісогосподарських робіт. Ви-
трати на охорону праці за ми-
нулий рік склали – 6 057 298 
грн.

З інформацією про вико-
нання кошторису заходів та 
витрат обкомом профспіл-
ки  за 2016 рік та прийняття 
кошторису на 2017 рік  висту-

пила головний бухгалтер обкому профспілки Оле-
на Лазаренко .

Пленум затвердив кошторис заходів та витрат 
обкому профспілки за 2016 рік і прийняв такий 
кошторис на 2017 рік.

Учасники пленарного засідання активно обгово-
рили рекомендації ЦК профспілки працівників лі-
сового господарства України щодо оплати праці в 
первинних профспілкових організаціях галузі.

На пленумі обкому профспілки було також роз-
глянуто і затверджено запропонований президією 
обкому профспілки план роботи її обкому на пер-
ше півріччя 2017 року. У плані, крім уже розгляну-
тих на пленарному засіданні питань, передбачені 
і питання, які будуть розглянуті на засіданні пре-
зидії обкому профспілки у першому кварталі 2017 
року. 

З усіх винесених і обговорених на пленумі обко-
му профспілки питань прийнято відповідні рішення.

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

Пленум обласного комітету профспілкиПленум обласного комітету профспілки
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Міжнародні контакти

Цій меті і був підпорядкова-
ний міжнародний семінар лісів-
ників і деревообробників Укра-
їни, організований компанією 
«МВМ-Київ», яка є ексклюзивним 
представником фірми Walter на 
території України і не тільки по-
стачає для деревообробної про-
мисловості необхідне обладнан-
ня та інструмент, а й надає весь 
комплекс інжинірингових та сер-
вісних послуг, пов’язаних з його 
експлуатацією.

Співпрацюючи з деревооброб-
никами по всій Україні, компанія 
«МВМ-Київ» має значний досвід в 
організації енергоефективних та 
прибуткових деревообробних ви-
робництв, які б забезпечували під-
приємствам європейський рівень 
якості та ефективності на всіх етапах 
деревообробки.

Семінар відбувався 15-16 лютого 
в містах Пустини та Жешув у сусід-
ній Польщі і був представлений ши-
рокою аудиторією лісівників та дере-
вообробників України, які прагнуть 
забезпечити у деревообробній га-
лузі європейські стандарти якості та 
ефективності, щоб стати конкурен-
тоздатними на зовнішніх ринках.

Від чернігівських лісівників у ро-
боті міжнародного семінару взяли 
участь директор ДП «Городнянське 
лісове господарство» Сергій Ані-
щенко, головні інженери: ДП «До-
брянське лісове господарство» В’я-
чеслав Киченок та ДП «Ніжинське 
лісове господарство» Олександр 
Баргамін.

І нформуючи наш часопис про пе-
ребіг семінару, його особливості, 
представники Чернігівського ОУЛ-
МГ наголошували, що вже у перший 
день роботи семінару після прибут-
тя групи в місто Пустини на вироб-
ництво фірми Walter вони одержали 
можливість познайомитися не тіль-
ки з власником і керівником фірми, 
а й з виробництвом деревообробно-
го обладнання, інструменту, систем 
аспірації та переробки відходів від 
лісопиляння, а також вивчали дос-
від організації лісопильної ділянки 
на фірмі. До речі, фірма Walter була 
заснована Владиславом Хробаком 
у 1992 році у містечку Пустини у пів-
денно-східній частині Польщі.

 Спочатку виробництво дерево-
обробного обладнання переслі-
дувало одну мету – забезпечення 
власних потреб, адже до заснування 
фірми Владислав Хробак займався 

лише розпилом деревини. Але вели-
ка цікавість на ринку до розроблено-
го обладнання призвела засновника 
і власника до розширення основно-
го профілю – виробництва машин і 
устаткування для деревообробки.

Прагнення максимально вдоско-
налити процес розпилу деревини 
стало основою для розвитку ком-
панії. Протягом становлення вона 
досягла значного прогресу у ви-
робництві високотехнологічного об-
ладнання, яке характеризується на-
дійністю, довговічністю, точністю, 
має  просту конструкцію та висо-
ку продуктивність, а також доступ-
ну  ціну.

— Нас просто вражала організа-
ція деревообробного виробництва, 
підбір обладнання, пильного ін-
струменту, встановлення аспірації, 
переробка відходів та інші вироб-
ничі питання, якими опікуються на 
лісопильній ділянці фірми, — роз-
повідає головний інженер Добрян-
ського держлісгоспу В’ячеслав Ки-
ченок.

З українськими лісівниками і де-
ревообробниками сам власник і спе-
ціалісти фірми вели відверту розмо-
ву про переваги високотехнологічної 
деревообробки новітнім обладнан-
ням, механізмами та інструментами, 
які забезпечують виробництву висо-
ку економічну ефективність, а, отже, 
і високу конкурентоздатність на зов-
нішніх ринках. 

16 лютого українські лісівники і 
деревообробники відвідали місто 
Жешув та його пам’ятні місця, а та-
кож фірму Walter, де мали можли-
вість ознайомитися з однією з най-
більших та найсучасніших фабрик із 
виробництва деревообробних вер-
статів, інструменту, систем аспіра-
ції та механізації в галузі обробки 

деревини у Східній Європі. Фабрика 
оснащена високоточним сучасним 
виробничим обладнанням провідних 
європейських та японських вироб-
ників – таких як MAZAK (Японія) та 
обладнанням для виробництва пил 
фірм Iseli (Швейцарія), Vollmer (Ні-
меччина). Спеціалісти підприємства 
роз’яснювали українським лісівни-
кам та деревообробникам, що впро-
ваджена на підприємстві технологія 
виробництва дозволяє виготовляти 
продукцію з високою точністю зада-
них параметрів, що забезпечує ста-
більні характеристики всіх вузлів 
верстатів, надійність конструкцій та 
високі показники.

Виробничі проце-
си на підприємстві від-
буваються в сучасних 
приміщеннях за чітко 
визначеними маршру-
тами з мінімальними 
витратами на тран-
спортування між опе-
раціями, що значно 
скорочує термін виго-
товлення верстатів.

— Нас надзвичай-
но вразили всі лінії з 
виготовлення торцю-
вальних верстатів для 
призм і дошок, а та-
кож поздовжньо-обріз-
ний верстат, верстати 

для обробки обапола, а також бага-
топильні верстати – двохвальний і 
одновальний та брусувальний вер-
тикально-горизонтальний верстат. 
Дивувала й допоміжна механіза-
ція, як-от подавач колоди та подавач 
горбиля, завантажувальні естакади, 
скидачі колод, транспортери стрічко-
ві, ланцюгові і роликові, конвеєри, — 
діляться враженнями учасники цього 
пізнавального і корисного міжнарод-
ного семінару. 

Підсумки семінару були підведені 
16 лютого, а після загальної дискусії 
учасників група українських лісівни-
ків та деревообробників відбула з мі-
ста Жешув до Львова.

Висновок після участі у Міжна-
родному семінарі з питань дерево-
обробки єдиний: для такого облад-
нання механізмів та інструменту, які 
учасники семінару побачили на фір-
мі  «WALTER», потрібні значні кошти. 
Їх держпідприємства лісової галузі 
могли б заробити і самі за сприяння 
уряду та підтримки держави.

Микола ТИЩЕНКО,
Чернігівське ОУЛМГ

Щоб досягти європейських стандартів якості Щоб досягти європейських стандартів якості 
та ефективності в деревообробціта ефективності в деревообробці
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Лісові проектиВітаємо!

З науковим підходомЗ науковим підходом
Ось уже восьмий 

рік перед початком 
весняної лісокуль-
турної кампанії регу-
лярно відбуваються 
засідання лісокуль-
турної Ради.

Її створено нака-
зом Чернігівського об-
ласного управління 
лісового та мислив-
ського господарства 
№44 від 26 липня 2011 
року. Мета її діяльно-
сті  — забезпечення 
високої якості робіт з 
лісовідновлення, лісо-
розведення,  оформ-
лення необхідної тех-
нічної документації, 
підвищення відпові-
дальності керівників та 
спеціалістів держав-
них підприємств лісо-
вого господарства управління під час виконання проектних робіт, 
вирощування продуктивних, біологічно стійких, цінних деревоста-
нів. Склад Ради постійно змінюється у зв’язку з переходом членів 
Ради на іншу роботу. 

У нинішньому році засідання лісокультурної ради відбувалося 
на базі лісогосподарських підприємств ДП «Ніжинське», «Семе-
нівське», «Чернігівське».

Під час засідання лісокультурної ради відбувся продуктив-
ний обмін думками поміж фахівцями управління, науковцями 
ДП «Новгород-Сіверська науково-дослідна станція», спеціаліс-
тами підприємств, лісництв щодо методів створення лісових 
культур, плантацій, схем змішування порід,  розміщення садив-
них місць, способів обробітку ґрунту, захисту лісу від шкідни-
ків та хвороб, створення протипожежних бар’єрів,  своєчасності 
проведення доглядів, методів боротьби з акацією білою, а та-
кож доцільності залишення лісокультурних площ під природне 
поновлення.

Обговорювалися питання і про створення корінних деревос-
танів, особливо дубових насаджень, своєчасність заліснення су-
цільних зрубів всіх видів, введення в лісові культури інтродуцентів.

У зв’язку з високими вимогами покупців до якості новорічних 
ялинок розглядалося і питання щодо вирощування новорічних 
ялинок і формування їх крон.

На цьогорічному засіданні лісокультурної Ради особлива увага 
приділялася вирощуванню садивного матеріалу на розсадниках 
та у контрольованому середовищі.

Не обійшли фахівці увагою і стан лісового насінництва та лісо-
насінневої справи. Так, за даними Державної організації «Укра-
їнський лісовий селекційний центр» кількість насіння  1 і 2 класів  
2016 року  становила 99 відсотків, асортимент лісових порід заго-
товленого насіння – 37 видів, а кількість насіння, зібраного з об’єк-
тів постійної лісонасінневої бази становила 50 відсотків. Йшлося і 
про показники розвитку лісонасінневої справи на 2016-2020 роки, 
обговорювалося питання нових санітарних правил, бо всіх турбує 
повнота лісових насаджень та ті лісівничі заходи, які слід реалізо-
вувати після досягнення такої повноти.

З ювілеєм!З ювілеєм!
17 березня відзначила своє 

60-річчя Надія Іванівна Лобо-
да — чуйна й доброзичлива 
жінка, котра працює секрета-
рем у Чернігівському обласно-
му управлінні лісового та мис-
ливського господарства.

Співробітники відгукуються 
про неї як про віддану обраній 
справі працівницю, надійну коле-
гу, що завжди допоможе і дасть 
слушну пораду.

Своїм 40-річним стажем ро-
боти в лісовій галузі Надія Іванів-
на довела, що людина прикра-
шає те місце, на якому зустрічає 
кожний трудовий день. Чимало 
років вона працювала телегра-
фісткою та секретарем-друкар-
кою, а на початку 90-х її перевели 
на посаду секретаря керівника. 
Наполегливій, сумлінній і відпові-
дальній в роботі, їй неодноразо-
во оголошували подяки началь-
ника облуправління, відзначали  
Почесними грамотами Чернігів-
ського ОУЛМГ. 

Ювілярку нагороджено цін-
ним подарунком — Іменним го-
динником голови Держлісагент-
ства України.

Зичимо шановній Надії Іванів-
ні щастя та благополуччя, міцно-
го здоров’я й життєвої наснаги, 
радісних подій і сонячних  днів на 
довгі роки!

Колеги та друзі
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Піднімалося питання  збереження лісових куль-
тур від потрави диками тваринами.

З фахівцями підприємств погоджено обсяги від-
творення лісів на 2017 рік. Найбільші площі прове-
дення лісовідновлення в підприємствах: Корюків-
ське – 373 га, Добрянське – 305 га та Городнянське 
— 215 га.

Найкраще підготовлені  проекти лісових культур  
лісогосподарськими підприємствами Ніжинським, 
Н-Сіверським, Прилуцьким та Городнянським. Під 
час засідання Ради обговорювалися й інші лісогос-
подарські питання.

Володимир ПЕРЕВ’ЯЗКО,
головний спеціаліст відділу лісового 
господарства Чернігівського ОУЛМГ

№
п/п

Державні
підприєм-
ства лісово-
го господар-
ства

Відтворення лісів, га

 
всьо-
го

в тому числі

висі-
вання і 
садін-
ня на 
зрубах

за-
хисні 
лісові 
наса-
джен-
ня

при-
род-
не по-
нов-
лення

1 Борзнянське 145,0 90,0 20,0 35,0

2 Городнянське 215,0 180,0 0 35,0

3 Добрянське 305,0 250,0 0 55,0

4 Корюківське 373,0 280,0 0 93,0

5 Ніжинське 180,0 170,0 0 10,0

6 Н-Сіверське 220,0 170,0 20,0 30,0

7 Остерське 230,0 180,0 30,0 20,0

8 Прилуцьке 82,0 70,0 0 12,0

9 Семенівське 155,0 150,0 0 5,0

10 Холминське 230,0 180,0 30,0 20,0

11 Чернігівське 240,0 230,0 0 10,0

12 Остерське 
військове

155,0 150,0 0 5,0

 Разом 2530 2100,0 100,0 330,0

Обсяги відтворення лісівОбсяги відтворення лісів
по Чернігівському ОУЛМГ на 2017 рікпо Чернігівському ОУЛМГ на 2017 рік

Повага від старшихПовага від старших
Весна-красна знову навстіж відчинила зелені брами рідних лісів. Щоб звідти прийшла до 

тих, хто ними опікується, радість нових трудових звершень. Саме така радість щовесни при-
ходить разом зі світлими весняними святами 8 Березня і Великодня до серця молодої лісів-
ниці Тамари Чернухи (фото на обкладинці).

Після закінчення Чугуєво-Бобчанського технікуму вона вже другу весну зустрічає майстром лісу 
в ДП «Добрянське лісове господарство». А разом з новими веснами приходить до неї  надія на добро 
і щастя. Приходить повага від старших колег-лісівників за її сумлінну, творчу працю задля доброго 
здоров’я і оновленої сили лісів Сіверського краю.
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Наші ювілеї

Окраса і гордість ПоліссяОкраса і гордість Полісся
Городнянський держліс госп – 

ровесник багатьох своїх лісових 
побратимів Чернігівського ОУЛМГ, 
що вже відзначили або невдов-
зі відзначатимуть 80-річчя з дня 
створення.

80 звитяжних літ в людському ви-
мірі – поважний ветеранський вік, а 
в параметрах лісового довголіття – 
це лишень вік зрілості, коли на повну 
життєву силу ліс віддячує за людські 
постійні турботи своїми незмірними 
багатствами, стає окрасою і горді-
стю землі, на якій він зростав, мужнів 
і оновлювався з кожним століттям.

Над городнянськими лісами, які 
сучасники по праву називають ві-
зиткою незалежної України, бо вони 
з північної її сторони є прикордонни-
ми, змикаючись із білоруськими і ро-
сійськими лісовими масивами. Тим 
само починають собою європей-
ський напрямок залізничних і авто-
мобільних зв’язків із Заходом.

Пролетіли над ними десятки сто-
літь, і ведуть вони свій родовід ще з 
часів Київської Русі, про що свідчать 
унікальні дуби-велетні, які зберегли-
ся в Тупичівському і Невклянському 
лісництвах, та інші численні пам’ят-
ки природи, що охороняються зако-
ном і оточені постійним піклуванням 
сучасних лісівників Городнянського 
держлісгоспу.

Але не завжди густими лісами 
славилась, скажімо, сама Городня. 
Ось, наприклад, в «Описанні Черні-
гівського намісництва» Д. Пащен-
ка за 1781 рік сказано саме про мі-
сто Городню: «Навколо цього міста 
землі орної і сіножатей достатньо, 
а ось лісів, крім невеликих чагарни-
ків, нема». Отже, ліси, які дісталися 
у спадок нинішнім городнянським 
лісівникам від колишнього міського 
голови, купця першої гільдії П.М. Пи-
сарєва та землевласника, депутата 
Державної Думи від Чернігівської гу-
бернії О.О. Свєчина (нині Городнян-
ське і Тупичівське лісництва), ство-

рювалися довкола Городні в XIX–XX 
століттях. Останні ж дореволюційні 
насадження біля міста були закла-
дені на угіддях заступника земсько-
го голови Калиновського в 1913 році. 
Це нинішнє урочище Калинівка, що 
відразу за районною лікарнею.

Кожне століття додавало город-
нянським лісам своїх характерних рис, 
які до наших днів і створили величний 
«портрет» городнянського лісу.

Свою ж трудову біографію держ-
лісгосп як управлінська лісогоспо-
дарська структура в системі об-
ласного управління лісового та 
мисливського господарства розпо-
чав з 1936 року, коли був створений 
на базі колишнього ліспромгоспу.

Біля витоків нинішнього високо-
технологічного лісівничого держав-
ного підприємства з розвиненими 
напрямками лісовідновлення на рів-
ні сучасних досягнень лісівничої на-
уки, лісозаготівлі і деревообробки з 
використанням європейських тех-

нологій стояло чимало справді та-
лановитих організаторів лісогоспо-
дарювання. А також відданих своїй 
професії лісників, об’їждчиків, лісо-
заготівельників, лісничих, котрі сьо-
годні належать до плеяди ветеранів 
лісівничої справи, є і завжди зали-
шатимуться гордістю нинішнього 
трудового колективу Городнянсько-
го держлісгоспу – визнаного лідера 
в структурі Чернігівського ОУЛМГ за 
рівнем рентабельності та ефектив-
ності всієї сукупності виробничих 
процесів.

До фундаторів нинішнього Город-
нянського держлісгоспу по праву на-
лежить Федір Ілліч Ханін, котрий 
пройшов разом із підприємством 
піввіковий шлях його вісімдесятиріч-
ної історії.

Найяскравішими для нього зали-
шаються й досі п’ятдесяті роки ми-
нулого століття, коли він почав свою 
трудову біографію.

Тоді, у п’ятдесяті, всі лісові госпо-
дарства великої держави, що вийшла 

з найбільш кровопролитної Другої 
світової війни переможницею, як-
раз втілювали в життя «Сталінський 
план перетворення природи». Згід-
но з цим планом і Городнянський 
лісгосп засаджував щороку по ти-
сячі п’ятсот гектарів земель, непри-
датних для ведення колгоспного 
виробництва, молодими саджанця-
ми, переважно хвойних порід, щоб 
якнайшвидше відновити дужу силу 
лісу, понівеченого війною.

Немало колгоспів було реформо-
вано в лісництва, а в Моложаві та Не-
вклі всі сільськогосподарські землі 
стали площами для лісонасаджень. 
У ті ж роки, згідно зі «Сталінським 
планом перетворення природи», 
пригадує Федір Ілліч Ханін, повсюд-
но впроваджувалася і акліматизація 
екзотичних для городнянських лі-
сів насаджень, які і дотепер зустрі-
чаються в цих лісах: модрина, сосна 
Веймутова, амурський оксамит, ялі-
вець…

Саме в п’ятдесяті завдяки орга-
нізаторським зусиллям тодішньо-
го керівника були закладені основи 
безперервного циклу відтворення 
лісових насаджень, побудовано пер-
шу шишкосушарку, закладено перші 
розсадники. Вже в ту далеку пору лі-
сівники Городнянщини повністю за-
безпечували свої потреби в насіннє-
вому і садивному матеріалі. І навіть 
відвантажували значні обсяги цієї 
продукції сусідам.

Нині можна стверджувати, що 
досить колоритними, якщо не ска-
зати надто невтішними, були побут 
і умови праці тогочасних лісівників. 
Наприклад, директор лісгоспу їз-
див по території великого господар-
ства на кінній упряжці, а взимку на 
так званих «лапцях» (санках карет-
ного типу). Щоденна копітка праця 
лісників, об’їждчиків і лісничих була, 
по суті, небезпечною у зв’язку із за-
пеклою боротьбою з розкрадача-
ми лісу. Адже у важкі повоєнні роки 
чимало сіл Городнянщини були спа-
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лені дощенту загарбниками, і ті, хто 
повернувся з війни, закономірно 
прагнули переселити родину із зем-
лянки хоча б у маленьку хатинку. Але 
ділова деревина була суворо лімі-
тована, бо масово відвантажувала-
ся на потреби відбудови шахт, міст, 
заводів, фабрик, залізниць… Фрон-
товикам залишалась єдина мож-
ливість: тишком-нишком спиляти 
якийсь десяток дерев і крадькома 
вивезти їх із лісу. Нерідко трапля-
лись навіть вогнепальні перестрілки 
лісників із самоправними «порубни-
ками».

Саме з такого вогневого зіткнен-
ня розпочався 50 років тому і пер-
ший робочий день молодого лісів-
ника Федора Ханіна. Такі «рани» і 
часом не зарубцьовуються, бо розу-
мів потребу сільчан, але за службо-
вим обов’язком не міг собі дозволи-
ти «легкодухість», бо у ті суворі часи 
її б ніхто не зрозумів.

Але ліс вистояв, зріс і змужнів, як 
поволі відбудувалися зрештою і спа-
лені села Городнянщини.

Справжньою бідою у ті часи для 
лісівників була і боротьба зі шкідни-
ками лісових масивів – пильщиками, 
короїдами, сосновими шовкопря-
дами, гусінню. Кілька літаків щоро-
ку обробляли лісові масиви отруто-
хімікатами, не зважаючи на здоров’я 
самих лісівників, котрі також ледь не 
вручну нищили шкідників, разом з 
ними вдихаючи розсіяну отруту. Але 
хто тоді на це зважав! Гасло «Ліс – 
на потребу держави!» виконувалося 
беззаперечно навіть ціною здоров’я 
тодішніх піклувальників лісу. І якщо 
до кінця залишатися відвертим за 
«ювілейним столом» вісімдесятиріч-
ного лісгоспу-іменинника, то умови 
праці лісівників почали покращува-
тися лише на початку сімдесятих ро-
ків минулого століття.

У ліспромгоспі з’явилися тракто-
ри, потужні автомобілі, бензопили, а 
лісничим видали навіть мотоцикли. 
І хоч легкими і тоді не були умови 
праці лісівників, трудовий колектив 
єднала головна ідея, що ліс пови-
нен бути завжди і рік від року става-
ти дужчим і щедрішим. Тож головне 

завдання для лісівника будь-якого 
покоління – це висаджувати, плека-
ти і берегти ліс – окрасу і зелений 
скарб землі.

До території сьогоднішнього ві-
сімдесятилітнього ювіляра, що роз-
кинулася в Городнянському і Снов-
ському районах Чернігівщини, 
входять шість лісництв: Городнян-
ське, Моложавське, Тупичівське, Не-
вклянське, Рубізьке і Староруднян-
ське.

Площа державного лісового фон-
ду підприємства – 35,2 тисячі гекта-
ра. Майже 30 тисяч гектарів – це екс-
плуатаційні ліси, в яких проводяться 
всі види рубок.

Ліси, на які покладаються захис-
ні екологічні функції, у ДП «Городнян-
ське лісове господарство» займають 
4,5 тисячі гектара.

До природно-заповідних об’єктів 
держлісгоспу з відповідним режи-
мом лісогосподарювання належать 
близько 3 тисяч гектарів змішаних 
високопродуктивних насаджень.

Щорічні вирубки головного ко-
ристування займають понад 200 
гектарів. На стільки ж збільшується 
і площа молодих лісів, бо у розсад-
никах держлісгоспу щороку вирощу-
ються саджанці цінних порід дерев, 
які постійно поповнюють території.

Сприймаючи як незапереч-
ний заповіт усіх поколінь лісівників 
«Зрубав одне дерево – посади сот-
ню», у держ лісгоспі дієво і наполег-
ливо дбають про якісне масштаб-
не відновлення лісових масивів та 
про подальше нарощування обся-
гів заготівель ділової деревини і ви-
робництва готової продукції. Адже 
на неї чекають не лише українські, а 
й зарубіжні споживачі. Принагідно 
слід зазначити, що з кожним роком 
Городнянський держлісгосп нала-
годжує найтісніші зв’язки із зарубіж-
ними та вітчизняними партнерами.

Важливу роль у господарюван-
ні та розвитку промислового комп-
лексу підприємства відіграє заліз-
ничне сполучення Гомель–Конотоп. 
Відрізок цієї колії Південно-Захід-
ної залізниці пролягає через стан-
цію Городня, де облаштований ниж-

ній склад лісгоспу. Тут налагоджена 
переробка і відправка численним 
замовникам лісу та лісопродукції, в 
тому числі і на експорт.

На сьогодні городнянці заготов-
ляють близько ста тисяч деревини 
на рік, у тому числі на рубках голов-
ного користування 81,05 тисячі ку-
бічних метрів деревини.

Городнянський держлісгосп нині 
очолює Сергій Михайлович Аніщен-
ко – людина, яка все своє життя при-
святила служінню лісу.

Перефразовуючи відоме при-
слів’я з огляду на вчорашній день і 
сьогочасність Городнянського держ-
лісгоспу, можна стверджувати, що 
так само, як і козацькому, так і лісів-
ничому роду нема і не буде перево-
ду – цілі династії городнянських лі-
сівників створювали вже минулу і 
створюють нинішню трудову славу і 
потужний економічно-соціальний і 
виробничий потенціал державного 
підприємства «Городнянське лісове 
господарство».

Ось взяти хоча б нинішнього його 
очільника Сергія Михайловича Ані-
щенка. Маючи ґрунтовну освіту, він 
зарекомендував себе відповідаль-
ним і високопрофесійним лісівником 
ще будучи лісничим Новоборовиць-
кого лісництва, а згодом – голов-
ним лісничим ДП «Корюківське лі-
сове господарство» і вже в сорок 
років очолив нинішній Городнян-
ський держ лісгосп.

Та свій перший трудовий ек-
замен на професійну зрілість він 
склав, можна сказати, перед бать-
ком Михайлом Климентійовичем 
Аніщенком, котрий віддав лісовому 
господарству Сіверського краю по-
над сорок років справжньої трудової 
звитяги.

І не на порожнє, як ото мовиться, 
місце прийшов господарювати тоді 
ще сорокарічний керівник. До ньо-
го Городнянський держлісгосп очо-
лював понад два десятиліття Ва-
силь Федосійович Тимко, який свій 
професійний і організаторський 
хист гартував у Добрянському держ-
лісгоспі під керівництвом Федора 
Панасовича Савченка. А вже з-під 
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батьківської руки Василя Федосійови-
ча Тимка теж вийшли десятки першо-
класних спеціалістів лісівничої галузі, 
котрі трудяться тепер на лідерських 
постах Чернігівського ОУЛМГ і, мож-
на сказати, «тимківська» династія 
одержала своє продовження в осо-
бі доньки Алли Василівни – голов-
ного економіста Городнянського 
держлісгоспу і онука Сергія, котрий 
завершує навчання Національному 
університеті біоресурсів та приро-
докористування у м. Київ.

А взяти династію Лошиків з цього 
ж таки Городнянського держлісгоспу 
– Анатолія Васильовича, лісничого 
Невклянського лісництва і його дру-
жину Олену Михайлівну – помічника 
лісничого Тупичівського лісництва. 
Вона донька колишнього лісничо-
го Тупичівського лісництва Михайла 
Марковича Сташенка, яка після за-
кінчення десятиріч-
ки із золотою медал-
лю без вагань подала 
документи до Україн-
ської сільгоспакадемії 
на лісогосподарський 
факультет, де і зустрі-
ла свого судженого, 
волинянина Анатолія 
Лошика – теж вихідця 
з великого лісівничо-
го волинського роду. 
Після навчання обоє 
приїхали до Город-
нянських лісів, щоб 
саме тут продовжи-
ти лісівничу династію, 
виховуючи сина Сер-
гія, який нині працює 
майстром лісу у Ту-
пичівському лісни-
цтві, та доньку Ірину, 
яка нині навчається в 
альма-матер батька 
й неньки – Національ-
ному університеті біо-
ресурсів і природоко-
ристування…

Воістину, лісівничому роду таки 
нема й не буде переводу!

І славна плеяда держлісгоспів-
ських ветеранів – хто плекав город-
нянські ліси і серцем, і невтомними 
руками як у передвоєнні «п’ятиріч-
ки», так і в повоєнні невимовно тяж-
кі роки, хто піднімав з руїн лісництва 
і села, закладаючи довкола них і на 
всіх лісових масивах молодняки, ви-
сіваючи в борозну насіння, а під жит-
тєстверджуючий лісосадівничий 
«меч» – молоденькі саджанці. А ве-
терани пізніших десятиріч минуло-
го і вже нинішнього століть, хто при-
йняв лісову звитяжну естафету від 
старійшин повоєнних років, хто взяв 
під свою опіку оті саджені ще ними 
деревця, котрі стали вже молодня-
ками, а де й дозрілими лісами – вся 
ветеранська когорта звитяжців гід-

на слави і синівської пошани сучас-
них лісівників Городнянського держ-
лісгоспу-ювіляра і щедрої чарки за 
ветеранське здоров’я і довгі літа за 
святковим столом на честь вісімде-
сятирічного іменинника. Згадаймо 
поіменно і тих трудових звитяжців, 
хто був попередниками нинішньо-
му керівному складу Городнянського 
держлісгоспу, займаючи посади ди-
ректорів, заступників, головних спе-
ціалістів, лісничих, керівників вироб-
ничих підрозділів ДП «Городнянське 
лісове господарство». Цей автори-
тетний і донині серед людей «ко-
мандирський корпус» також гідний 
доброї пам’яті вісімдесятирічного 
ювіляра. Це, передусім уже згадува-
ні, а ще директори: Попко Іван Юхи-
мович, Турчин Дмитро Арсентійович, 
Турчин Пилип Федосович, головні 
лісничі: Медвєдєв Олексій Сергійо-

вич, Ханін Федір Ілліч, Аніщенко Во-
лодимир Миколайович, головні ін-
женери: Калиновський Станіслав 
Тихонович, Карпинський Михайло 
Кіндратович, Журило Микола Гри-
горович, головний механік – Сте-
блянко Василь Степанович, лісничі: 
Подоліч Петро Іванович, Саргород-
ський Олександр Михайлович, Ста-
шенко Михайло Маркович, Савчен-
ко Микола Григорович, начальник н. 
складу – Белас Василь Денисович, 
об’їждчики: Шуляк Василь Дем’яно-
вич, Довгопол Євгеній Леонідович, 
лісник – Тимошенко Олександр Ти-
мофійович, водій лісовоза, кавалер 
ордена Леніна – Мазепа Іван Ми-
колайович, трелювальник кіньми – 
Товстиженко Михайло Максимович, 
лісокультурниця – Лозьбень Любов 
Григорівна.

Ну і, звичайно ж, гріх обійти ува-
гою та пошаною тих, хто сьогодні на 
«командирських» постах кермує всі-
ма виробничими структурами під-
приємства, твердими і надійними 
руками тримає кермо цього диво-
вижного «корабля» із велетенськими 
зеленими вітрилами, ім’я якому – ДП 
«Городнянське лісове та мисливське 
господарство».

Особливо шанують у трудово-
му колективі держлісгоспу зокре-
ма й інженера з охорони і захисту 
лісу, колишнього головного інжене-
ра підприємства Анатолія Михай-
ловича Сапітона. Попередньо отри-
мавши лісівничий гарт майстра лісу, 
інженера з реалізації продукції, ін-
женера з охорони та безпеки лісу 
та на інших посадах, що й сформу-
вали його вимогливий, але завжди 
високопродуктивний стиль робо-

ти на довгі роки. За це і пошана від 
людей. Чому? Відповідь очевидна: 
бо сучасне лісове господарювання 
на всіх напрямках виробництва ви-
магає комплексної механізації не 
лише трудомістких лісових робіт, а 
й деревообробки. Причому не про-
сто механізації, а механізації євро-
пейського рівня, який би гарантував 
не лише безпечні, а й високопро-
дуктивні умови праці всіх лісівників 
– і тих, хто трудиться на лісовіднов-
ленні, і тих, хто господарює на заго-
тівлі деревини, її транспортуванні 
і обробці за новітніми технологія-
ми, які тільки й гарантують високу 
якість і підвищений попит спожива-
чів як на внутрішньому, так і на зов-
нішніх ринках.

Нині в ліс, можна стверджувати, 
«прийшла» широка комп’ютериза-
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ція не лише виробничих, а й усіх еко-
номічних, фінансових та навіть со-
ціальних процесів, що відбуваються 
повсякчас на держпідприємстві су-
часного рівня.

Приміром, дерев’яні та дюралю-
мінієві «виделки» для вимірюван-
ня діаметра стовбура нині успіш-
но замінили їх електронні аналоги. 
А замість примітивних висотомірів 
успішно нині користуються електро-
нними.

А додаймо до комп’ютерних та 
інформаційних технологій безвід-
мовну, високопродуктивну і безпеч-
ну для лісівників роботу потужних 
механізмів і верстатів, які діють нині 
в держлісгоспі на нижньому скла-
ді, в деревообробних цехах, забез-
печуючи точність і високу якість 
виробів, додаймо транспортну по-
тужність автомобілів і сучасних ма-

рок тракторів, які сьогодні прийшли 
в ліс – і то далеко не повною мірою 
буде вичерпане коло службових від-
повідальних обов’язків, які невтом-
но виконує у своїй практичній діяль-
ності і нинішній головний інженер 
господарства Олександр Васильо-
вич Дем’янцев. Володіючи непере-
січним хистом вимогливого органі-
затора, завжди домагається тісного 
співробітництва всього інженерного 
корпусу господарства – енергетиків, 
техніків, механіків, транспортників і 
деревообробників з єдиною метою: 
підвищити економічну і виробничу 
снагу держлісгоспу, щоб люди пра-
цювали продуктивніше, мали гідний 
заробіток і, безумовно, безпечні та 
належні умови праці. Такими турбо-
тами живе і трудиться головний ін-
женер держлісгоспу.

Один з відомих мудреців якось 
висловив думку, що будь-яке люд-
ське життя – це передусім постій-
на турбота про його майбутнє. А до 
майбутнього і людини, і лісу веде ба-
гато шляхів. Котрий з них обирати? 
Тільки той, який забезпечить це май-
бутнє добром і гідністю.

Виходячи саме з такої істини, в ко-
лективі Городнянського держлісгоспу 
постійно приділяють неослабну ува-
гу соціальній проблематиці. А вона 
багатогранна. Це і забезпечення на-
лежних умов праці та побуту трудів-
ників, це і обов’язкове, рік від року, 
зростання рівня добробуту лісівни-
чих родин, щоб гідним був і заробіток, 
і постійною підтримка пенсіонерів та 
дітей із лісівничих сімей, це і турбо-
та про підготовку гідної молодої змі-
ни сучасним лісівникам в учнівському 
лісництві, у залученні учнівства до по-

сильної праці в лісі, до охорони його 
флори і фауни. Цими турботами по-
стійно переймається і саме керівниц-
тво держ лісгоспу, і його профспілкова 
організація, яку очолює Ярослав Ген-
надійович Коваль.

До цієї царини турбот належить, 
зокрема, робота їдальні Городнян-
ського держлісгоспу. Вже третє де-
сятиліття очолює цей вельми важли-
вий для лісівників соціальний заклад 
Раїса Петрівна Алійник — кухар із ба-
гаторічним стажем, досвідчений фа-
хівець, що віддає всі свої старання 
та уміння улюбленій справі.

А ще ж вона дуже квіти любить, 
тому їдальня нагадує оранжерею, 
де ростуть і квітнуть п’ятдесят видів 
різноманітних квітів та екзотичних 
рослин. Навіть благородний лавр 
тут прижився. Здається, ця привітна 

жінка знає мову своїх барвистих ви-
хованців, бо любов до них – від її га-
рячого, турботливого серця.

Наскільки правильна істина, що 
майбутнє лісу – це насамперед тур-
бота про учнівське лісництво і ща-
сливе самопочуття всієї городян-
ської малечі, настільки й відкриті 
серця для дітей у всього трудового 
колективу держлісгоспу, в тому чис-
лі, звичайно, і в його керівництва.

Так, до 25-річчя незалежності 
України городнянські лісівники під-
готували чудовий подарунок для ма-
лят міста і, звичайно ж, їхніх батьків 
– казкове містечко для найменших. 
Відкриваючи його, директор держ-
лісгоспу Сергій Михайлович Аніщен-
ко сказав: «Ми побудували це каз-
кове містечко на околиці Городні під 
шатами струнких беріз і високих со-
сон, щоб з ранніх літ наші діти змогли 

милуватися вродою 
рідних лісів, шанувати 
неспокійну і нелегку 
професію лісівника».

Цій турботі при-
свячена постій-
на опіка і допомога 
лісгоспу учнівському 
лісництву, в якому вже 
виховується друге по-
коління юних приро-
долюбів.

Щовесни до ак-
ції «Майбутнє лісу у 
твоїх руках» юні при-
родолюби висаджу-
ють молоді саджанці, 
це вже стало доброю 
традицією. В урочищі 
Гніздищенська дача 
до 80-річчя утворен-
ня держлісгоспу було 
висаджено 80 моло-
дих дубків.

Усі тонкощі ви-
саджування дубків 
розкривав своїм ста-
ранним помічникам, 

головний лісничий підприємства 
Сергій Михайлович Заяць, показу-
ючи, як правильно посадити дерев-
це, щоб воно обов’язково прижило-
ся. А наостанок сказав слова, які не 
могли не запасти в юні душі: «Цей ліс 
ви, діти, посадили для своїх онуків, а 
може, й правнуків. Якщо сосняки та 
березняки, посаджені вами, ще поба-
чите дорослими, у розквіті свого віку, 
то сьогодні посаджена вами діброва 
зустрічатиме наступне 80-річчя на-
шого городянського держлісгоспу, 
тобто його сто шістдесяті роковини!»

Нехай же ростуть дубки разом із 
юними лісівниками для добра і ща-
стя рідних лісів, рідної Чернігівщини, 
всієї України!

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

На  ювілеї  Федора  Ілліча ХанінаНа  ювілеї  Федора  Ілліча Ханіна
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Не стало Не стало 
Валентина Судака…Валентина Судака…

Втрата Пам’ятаємо

Другого лютого всю Укра-
їну облетіла звістка про 
трагічну смерть директо-
ра Остерського військового 
лісгоспу Валентина Судака. 

Ще у лютому 2014 року, 
рівно три роки тому, вій-
ськовий лісгосп приєдна-
ли до Чернігівського облас-
ного управління лісового та 
мисливського господарства. 
Очолив його досвідчений лі-
сівник Валентин Судак. Він 
народився у старовинному 
селі Моровськ, що на Козе-
леччині, з дитинства знав 
навколишні ліси, тож і про-
фесію собі обрав лісівничу. 
Свою трудову біографію він 
розпочав працівником Ко-
бижчанського лісництва Ні-
жинського держлісгоспу. 
Після навчання в Українській 
сільськогосподарській ака-
демії Валентин Судак повер-
нувся до рідного краю.

Понад десять років Ва-
лентин Павлович пропра-
цював головним лісничим 
Остерського держлісгоспу. 
Загалом лісам Чернігівщи-
ни він присвятив понад три 
десятиліття власного жит-
тя. Вірою і правдою Вален-
тин Павлович служив лісовій 
справі. Неодноразово був 
відзначений високими дер-
жавними та відомчими на-
городами. 24 березня йому 
було б 50…

Лісівники Чернігівщини 
висловлюють родині Вален-
тина Судака глибокі спів-
чуття і сумують через втрату 
кваліфікованого спеціаліста 
та прекрасної людини.

…А в його зелених верховіттях оселиться птаство і співом 
своїм рознесе по всій Остерщині, по всій Україні хвалу тому, хто 
до останнього подиху віддавав свою синівську любов і наснагу 
турботливого серця саме остерським лісам, плекаючи їх красу, 
здоров’я і довголіття.

Йдеться про світлу пам’ять Валентина Павловича Судака, котрому 
24 березня виповнилося б лише п’ятдесят… Ще жити б та й жити, ще б 
невтомно і творчо трудитися, як тільки він і вмів, задля безсмертя лі-
сів Сіверянського краю!

Але жорстока реальність перервала політ праведної душі.
Є люди, чиє життя, як спалах зірниці, коротке і осяйне. Саме таке 

життя прожив і Валентин Судак, чий талант лісівника та хист органі-
затора лісового господарювання впродовж десятків літ формувався 
в ДП «Остерське лісове господарство», звідки він і був мобілізований 
на посаду директора військового лісгоспу. Звідти він і ступив за поріг 
вічності. 

Та світлу пам’ять про одно-
го з кращих лісівників Чернігів-
щини збережуть остерські ліси 
– ці живі пам’ятники ним звер-
шеного впродовж життя – та-
кого короткого, як одна мить… 
І люди також збережуть цю 
пам’ять! Його колеги та друзі, 
з ким пліч-о-пліч звитяжно тру-
дився, плекаючи добрі надії на 
майбутнє рідних лісів.

Заради саме такого май-
бутнього трудові колективи лі-
сівників Остерщини виступили 
з ініціативою увічнити пам’ять 
Валентина Судака створенням 
у Горбачівському лісництві ді-
лянки саджанців площею 1,2 
гектара. Щоб виріс на ній мо-
лодий ліс, як живий пам’ят-
ник людині, котра віддала своє 
життя нелегкій справі лісового 

 …І виросте ліс,  …І виросте ліс, 
як живий пам’ятникяк живий пам’ятник
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Засуджуємо

Не вдавіться, панове!Не вдавіться, панове!
Взяв до рук одну із солідних газет області 

за 9 лютого – і туга за серце схопила від про-
читаної у ній інформації про те, що дуже вже 
смачна тушонка з… бобра. Це сільський го-
лова села Ліски, що у Менському районі, роз-
повідає пані кореспондентці, яка «добренна 
тушонка» з бобра, котрою його десь там при-
гощали і, мовляв, за вуха не відтягнеш від та-
кої смакоти.

І нехай би: чим не 
закусиш після ще-
дрої чарки! Триво-
жить те, що оця, бу-
цімто й авторитетна 
газета, підхопила 
разом із кореспон-
денткою «закусоч-
ну побрехеньку» від 
голови і пішла далі. 
Всім своїм накладом 
поширила головине 

захоплення бобрятиною, додавши від себе, що 
й копчені бобри за смаком куди крутіші. Що боб-
рятина екологічно чистий продукт, бо харчують-
ся ці  тварини лише корою дерев, їх гілками і тра-
вою-ситняком. А в народній медицині бобрятину 
взагалі використовують як загальнозміцнюючий 
засіб для всього організму… Одним словом, хоті-
ла того чи не хотіла поважна журналістка – автор 
інформації, але вона разом із сільським головою і 
своєю газетою стали вкупі пристрасними пропа-
гандистами полювання на бобрів.

Журналістка чомусь про це, очевидно, за-
була нагадати,  а заодно й роз’яснити читачам, 
яке важливе значення мають бобри для довкіл-
ля. Адже своєю «інженерною» діяльністю ре-
гулюють водний баланс місцевості, виступа-
ють такими собі безоплатними меліораторами, 
оберігаючи ґрунти від перезволоження, ерозії і 
т. д., і т. п…

Розміщення подібної інформації ще й на Ін-
тернет-сайті газети додало публікації бра-
коньєрської «ваги», бо інтернет-користувачі 
одержали змогу довідатись, що кілограм боб-
рятини коштує майже 300 гривень і купити її 
можна також через Інтернет.

Правильно відреагували на цю браконьєр-
ську ахінею чимало інтернет-користувачів, за-
питавши оцих розповсюджувачів браконьєр-
ського досвіду, коли вони нарешті наїдяться.

Засуджуючи публікацію подібного змісту в 
будь-якому ЗМІ, хочу застерегти любителів хар-
чової екзотики: не вдавіться, панове! Не всяке, на 
ваш смак «добренне», можна в рот класти – бува, 
так заціпить, що й хліба не захочеш. Особливо це 
стосується тих, хто так розбалувався екзотични-
ми харчами та дичиною, що вже і в двері не вла-
зить. Бобрятина таким вже не в поміч…

В’ячеслав КУРИЛКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

господарювання. Ініціативу підтримали в Чернігів-
ському ОУЛМГ, у багатьох лісгоспах області. І ось 
під час проведення акції «Майбутнє лісу в твоїх ру-
ках» до Горбачівського лісництва ДП «Остерське лі-
сове господарство» на закладання ділянки пам’я-
ті лісівника прибули перший заступник начальника 
Чернігівського ОУЛМГ, головний лісничий управлін-
ня Юрій Пономаренко, спеціалісти відділу лісово-
го господарства управління та адмінперсонал ДП 
«Остерське лісове господарство». 

Відкриваючи день пам’яті Валентина Судака, 
Юрій Пономаренко, зокрема, розповів про успіш-
ний перебіг акції «Майбутнє лісу в твоїх руках» у всіх 
лісогосподарських підприємствах області, щоб до 
1 квітня висадити майже на двох тисячах гекта-
рів саджанці майбутніх лісів. Задля цього лісівни-
ки Чернігівщини виростили понад 22 мільйони сад-
жанців, що не тільки повністю забезпечує потреби 
держлісгоспів у садивному матеріалі, а й дає змо-
гу реалізовувати його всім бажаючим. Крім того, 
лісництвами заготовлено 180 тонн шишок і отри-
мано одну тонну триста центнерів високоякісного 
насіння, яке буде висіяне в теплицях та розсадни-
ках лісогосподарств, щоб згодом одержати дружні 
і здорові сходи саджанців для поповнення лісових 
масивів і створення нових лісів.

Після акції на ділянці пам’яті Валентина Судака 
всі її учасники переїхали до садиби Горбачівсько-
го лісництва, де ось уже четвертий рік формуєть-
ся парк екзотичних дерев, щоб висадити на його 
території двадцять екзотичних саджанців на знак 
пам’яті остерського лісівника. До речі, ці саджан-
ці вирощені з насіння, звезеного з лісгоспів і бота-
нічних садів усієї України, в тому числі і з базисного 
розсадника Горбачівського лісництва.

Минуть десятиліття, і прийдешні покоління лі-
сівників, усіх жителів Остерщини зачаровувати-
муть красою іменні екзотичні дерева пам’яті Ва-
лентина Судака.

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ
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У Ніжинському районі розстріляли стадо лосівУ Ніжинському районі розстріляли стадо лосів
Цинічний випадок браконьєр-

ства на Ніжинщині! Поблизу се-
лища Лосинівка невідомі розстрі-
ляли мігруюче сімейство лосів. 
Від куль браконьєрів загинув мо-
лодий вожак та вагітна двійнею 
самка. Ще один підранок утік на 
болото і не повернувся. Охорон-
ці мисливських угідь заледве не 
зловили зловмисників на гарячо-
му. Ті саме намагалися забрати 
туші вбитих тварин. Одначе від лі-
сової охорони браконьєрам вда-
лося втекти. Це не перший випа-
док браконьєрства на Ніжинщині. 
Мисливствознавці вголос заяв-
ляють про небувалий сплеск не-
законного полювання, котре, на 
їхню думку, породила цілковита 
безкарність та вседозволеність.

ВРЯТУВАЛИСЯ ВРЯТУВАЛИСЯ 
ТІЛЬКИ ТРОЄТІЛЬКИ ТРОЄ

Про родину мігруючих лосів охо-
ронців мисливських угідь повідо-
мили мешканці Лосинівки. Поблизу 
селища вони зафіксували прохідне 
стадо, що складалося з шести осо-
бин.

«Ми якраз були в рейді, тож ви-
рішили їх супроводжувати за межі 
району, аби, бува, браконьєри не 
підстрелили, – розповідає голо-
ва Ніжинської районної організації 
Українського товариства мисливців 
і рибалок Олексій Могильов. – Лосі 
дійшли до ставка, побачили рибалок 
і пішли на болото. Ми мусили повер-
татися».

Мисливствознавці приблизно 
зрозуміли, в якому напрямку буде 
рухатися стадо, тож визначили 
маршрут і вирішили почекати лосів 
біля лісової дороги. В момент пере-
їзду вони почули постріли.

«Дивлюся, а з посадки вибігає 
вже чотири лосі, – пригадує Олек-
сій Могильов. – Згодом ми помітили 
на дорозі квадроцикл, на якому си-
діло двоє в балаклавах. Браконьєри 
нас не бачили через туман, що гу-
сто вкрив поле, хоча вони були від 
нас метрів за тридцять, – продов-
жує мисливець. – Очевидно, злочин-
ці хотіли зачепити лося і відтягнути 
подалі, однак, коли ми наблизилися, 
вони, побачивши нас, мусили втіка-
ти. Розвернулися на місці й «прида-
вили» 50 кілометрів на годину по сні-
гу. Куди там нашому УАЗіку?».

Першою в полі мисливська охо-
рона знайшла самку, за нею – моло-
дого самця. Третій, поранений лось, 
пішов на болото і звідти не повер-
нувся. Відтак врятуватися вдалося 
всього трьом диким тваринам.

Мисливець зі стажем, викладач 
кафедри зоології Ніжинського дер-
жавного університету імені Миколи 
Гоголя Олександр Вобленко, не при-
ховуючи розчарування, розповідає, 
що таку чисельну групу на території 
Ніжинського району він бачить упер-
ше. Він апелює даними про шість 
дорослих особин лосів, які окремо 
постійно мешкають на території ра-
йону. Виявлене мисливствознавця-
ми стадо було прохідним.

«Знайомі екологи повідомили, що 
бачили трьох молодих лосів у лісах 
сусіднього району, поблизу Ічнян-
ського національного природного 
парку, – каже Олександр Вобленко. 
– Лосі – це ровесники мамонтів. На 
Чернігівщині популяція цих тварин 
тримається на мінімумі. Браконьєри 
просто не дають їм дихнути, – обу-

рюється науковець. – На Чернігівщи-
ні всього у двох районах дозволено 
полювати на лося – в Семенівсько-
му та Городнянському, але виключ-
но по ліцензії і в дозволений період. 
Нормальний же мисливець ніколи не 
завдасть шкоди природі. Всі ми шо-
ковані тим, що трапилося».

ТВАРИН УБИВАЛИ ТВАРИН УБИВАЛИ 
НЕ ПРОСТІ СЕЛЯНИНЕ ПРОСТІ СЕЛЯНИ

На місце злочину лісові охорон-
ці викликали поліцію. Буквально за 
годину поруч із вбитими тваринами 
знайшли 26 гільз (!) 223 калібру.

«Це калібр під рушницю 
«Remington», – пояснює експерт 
Олександр Вобленко. – Ця рушниця 
є цивільною версією штатного ар-
мійського набою 5.56х45. Зауважу, 
що цей патрон абсолютно не підхо-
дить для великої дичини, тож нелю-
ди наробили підранків».

Експерт також додав, що рушни-
ця, найімовірніше, є напівавтоматич-
ною і вартує немалих грошей.

«Дорога зброя, вартісний ква-
дроцикл – усе це вказує на те, що 
тварин убивали не прості селяни, – 
зазначає Олександр Вобленко. – Не 
виключено, що решта лосів пішли 
також підранками. Бо ж патрон тако-
го калібру не може одразу вбити тва-
рину, але може серйозно її порани-
ти. Як з’ясувалося потім, туші лосів 
були побиті від голови до ніг. Їх про-
сто лупили в решето!».

Мисливствознавець ДП «Ніжин-
ське лісове господарство» Олег Огі-
єнко, який того дня разом зі своїми 
колегами здійснював рейд, розпові-
дає, що браконьєри спочатку вбили 
вожака стада, який ішов попереду, а 
потім розправилися з самкою, котра 
замикала ланцюг.

«Тільки собі уявіть: за такого по-
рядку стрільби молодняк залиша-

ється стояти на місці і 
його просто добивають, 
– не приховує гніву лісо-
вий охоронець. – Лосів 
цинічно добивали. Так, 
браконьєри перебили 
самцю передню ногу, 
а самці — задню. Вага 
молодого трирічного 
вожака — приблизно 
300 кілограмів, чотири-
річної самки – приблиз-
но 400. Зловмисники 
хотіли геть вибити все 
стадо. Що тут сказа-
ти? Людська жадібність 
і жорстокість не мають 
меж!».

Представники вете-
ринарної медицини, котрі проводи-
ли на місці трагедії розтин, витягну-
ли з тіла вбитої самиці двох мертвих 
ембріонів.

ЩОБ НЕ СПІТКАЛА ЩОБ НЕ СПІТКАЛА 
ДОЛЯ МАМОНТІВ…ДОЛЯ МАМОНТІВ…

За неофіційною інформацією, 
один із браконьєрів – мешканець Ні-
жина. Він регулярно бере участь в 
автоперегонах. Мисливці повідом-
ляють, що бачили його на місці зло-
чину в момент документування. Од-
наче публічно озвучувати прізвище 
зловмисника вони поки що не нава-
жуються. Кажуть, нехай з ним розби-
раються слідчі.

В поліції з цього приводу неба-
гатослівні. Як повідомили в секто-
рі громадських зв’язків Головно-
го Управління Національної поліції в 
Чернігівській області, по факту не-
законного полювання Ніжинським 
відділком порушено кримінальну 
справу за частиною першою статті 
248 Кримінального кодексу України. 

Кримінал
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Санкція цієї статті передбачає покарання 
у вигляді штрафу до ста неоподатковува-
них мінімумів доходів громадян або обме-
женням волі на строк до трьох років з кон-
фіскацією знарядь і засобів полювання та 
всього добутого.

Разом із тим мисливствознавці слабо 
вірять у серйозність покарання.

«У випадкові доведеності вини міру від-
повідальності визначатиме суд, – каже 
мисливствознавець ДП «Ніжинське лісо-
ве господарство» Олег Огієнко. – Зазви-
чай порушники відбуваються штрафами. 
За браконьєрство, на жаль, у нас ще нікого 
не посадили».

За словами експерта, якщо винних у 
вбивстві тварин все-таки знайдуть, а їхню 
вину доведуть, то вони, швидше за все, 
відбудуться штрафом.

«Штраф за одну особину лося — 20 ти-
сяч гривень, за ембріона – 50 відсотків від 
вартості дорослої особини», – пояснює 
Олег Огієнко.

Масове вбивство лосів – не перший ви-
падок браконьєрства на території Ніжин-
ського району Чернігівщини. За словами 
представників Українського товариства 
мисливців і рибалок, приблизно місяць 
тому екологи також зафіксували факт від-
стрілу дичини.

«Проаналізувавши шерсть, екологи 
припустили, що браконьєри вполювали 
лося, – говорить голова Ніжинської район-
ної організації Українського товариства 
мисливців і рибалок Олексій Могильов. 
– Невдовзі вони знайшли подвір’я, на яке 
притягнули тушу тварини. На місці знайш-
ли нутрощі та краплини крові, – продовжує 
він. – Коли ж викликали поліцію, то її пред-
ставники нічого вдіяти не змогли. Госпо-
дар двору заявив, що його не було вдома».

Коли справа зайшла в глухий кут, мис-
ливствознавці за допомогою металошука-
ча знайшли на місці відстрілу шість гільз 
від мисливського карабіну. Де вони нара-
зі – невідомо!

Аби довести справу до кінця, мисливці 
вирішили найняти адвоката. Він представ-
лятиме інтереси Українського товариства 
мисливців і рибалок. Олексій Могильов 
вже звернувся з письмовою заявою до 
правоохоронців з вимогами знайти і пока-
рати браконьєрів. Самі ж мисливці жарту-
ють: «Адвокат представлятиме інтереси 
лосів».

Жарти жартами, а проблема бра-
коньєрства всерйоз турбує чесних мис-
ливців та лісову охорону. Вони зазначають: 
це ганебне явище з кожним роком набуває 
системного характеру. Безкарність поро-
джує беззаконня, і якщо держава не зро-
бить належних висновків, не посилить від-
повідальність за браконьєрство, то таких 
тварин, як лосі, може спіткати доля їхніх 
ровесників – мамонтів, а багатьох пред-
ставників фауни наступне покоління змо-
же побачити хіба в зоопарках.

Чиновники Чиновники 
розважалися полюваннямрозважалися полюванням
У Ніжині громадські активісти разом з екологічними інспек-

торами упіймали любителів нічного полювання. Ними вияви-
лися чиновник міського водоканалу, хірург та голова лікар-
ської медико-соціальної експертної комісії. Вполювати «нічні 
мисливці» нікого не встигли, однак під час огляду автомобіля у 
чиновників знайшли мисливське спорядження, вартість якого, 
мабуть, перевищує півмільйона гривень.

Здійснюючи рейд мисливськими угіддями поблизу села Пере-
будова Ніжинського району, група громадських активістів та еко-ін-
спекторів зупинила «Ниву», яка рухалася у нічний час лісовою доро-
гою.

«Вночі рух транспорту в лісі заборонений, – пояснює один із ак-
тивістів, котрий представився Володимиром. – Тому ми одразу зро-
зуміли, що в машині браконьєри».

В автомобілі сиділо троє чоловіків у камуфляжній формі. На за-
питання екологічного інспектора про мету перебування в такий піз-
ній час у лісі чоловіки хором відповіли: «Дихаємо свіжим повітрям».

«Зрозуміло, що оглянути автомобіль вони нам не дозволили, – 
продовжує активіст. – Тож ми викликали поліцію».

Правоохоронці довго не барилися і за півгодини службове авто 
вже було в урочищі. Насамперед поліцейські встановили особи пі-
дозрюваних. Любителями нічних прогулянок виявилися добре ві-
домі екологічним інспекторам хірург поліклініки для дорослих 
Ніжинської центральної міської лікарні імені Миколи Галицького Во-
лодимир Мороз, голова Ніжинської міськміжрайонної медико-соці-
альної експертної комісії Олег Качер та працівник міського водока-
налу Іван Градобик.

Поважні пани і раніше не гребували незаконними методами по-
лювання. Востаннє їх упіймали на тому ж місці працівники держав-
ної лісової охорони у ніч на 23 січня. Тоді охоронці лісу задокументу-
вали у браконьєрів карабін «BLAZER» R93 приблизною вартістю від 
4 до 6 тисяч євро, глушитель вартістю від 700 доларів та тепловізор, 
який у спеціалізованих магазинах продають за ціною від 300 тисяч 
гривень. «Найбіднішим» у компанії елітних браконьєрів виявився 
працівник водоканалу Іван Градобик. При собі мав відносно недо-
рогу гладкоствольну рушницю.

Цього разу «нічні мисливці» вийшли на полювання з дещо скром-
нішим арсеналом. Замість дорогого карабіна на руках у лікарів була 
простенька СКС калібром 7,62Х39 міліметрів. Щоб як слід розгледі-
ти жертву в темряві, браконьєри взяли з собою якісні тепловізор та 
оптичний приціл, яких так не вистачає на передових рубежах Схід-
ного фронту.

Закінчилася мисливська історія тим, що троє невдах відбулися 
протоколом про адміністративне правопорушення. Втім, активісти 
кажуть, що в цій історії зарано ставити крапку, адже, оглядаючи 
патронташ, вони виявили три бойові набої. А це вже кримінальна 
справа!

Віталій НАЗАРЕНКО,
фото активістів
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У наших науковців

Зелена лабораторія Сіверського краюЗелена лабораторія Сіверського краю
За швидкоплинним перебігом подій і суспільних 

явищ важливо наразі не обминути ті важливі віхи в іс-
торії становлення та розвитку лісової галузі, які, без 
перебільшення, сприяли її зміцненню, зростанню 
внеску в економіку держави і енергії для сміливого 
виходу на європейський простір, щоб утверджува-
ти і лісову галузь України як рівну серед лісогоспо-
дарств європейських держав.

Такою віхою, на наше переконання, є утворення на 
Чернігівщині державного підприємства «Новгород-Сі-
верська лісова науково-дослідна станція».

У нинішньому, 2017 році їй виповнюється 95 років.
Тож простежимо  шлях її становлення і здобуття ав-

торитету серед лісівників Чернігівщини, всієї України в 
кореспонденції нинішнього керівника науково-дослідної 
установи, яку по праву називають зеленою лабораторією 
Сіверського краю.

Лісова наука на Східному Поліссі України почала роз-
виватися у 20-х роках минулого сторіччя. Відомі вчені П. С. 
Погребняк, Д. В. Воробйов, П. П. Кожевников, Г. Ф. Шмідт 
за  координації Г. М. Висоцького започаткували вивчення 
лісів Лівобережжя.

З метою вивчення проблеми захисту ґрунтів від ерозії, 
їхньої охорони та для проведення дослідних робіт у 1922 
році була утворена Придеснянська дослідно-меліоративна 
станція. Розташовувалася вона у с. Покошичі Глухівського 
округу (нині Коропський район Чернігівської області), а в 
1961 році була переведена до м. Новгорода-Сіверського. З 
1932 року Станція підпорядковується УкрНДІЛГА.

Протягом цього часу Станцією розроблені контур-
но-смугова організація території, агрохімічні, луко- та 
лісомеліоративні заходи, протиерозійна гідротехніка. 
Завдяки поєднанню цих заходів на землях, які піддава-
лися водній ерозії, у регіоні були створені протиерозійні 
комплекси. Це дозволило зупинити процеси водної еро-
зії, здійснити закріплення та заліснення ярів, збільши-
ти родючість ґрунту та підвищити врожайність сільсько-
господарських угідь.

Першим директором Станції був інженер шляхів спо-
лучення Анатолій Давидович Магомедов. Тут також пра-
цювали відомі вчені — доктори наук І.О. Алексєєв, А.С. 
Скородумов, К.Л. Холуп’як, чл. - кор. Академії наук УРСР  
Р.Л. Щепотьєв, кандидати наук І.С. Антонов, М.М. Бур-
нос, О.І. Гончар, Г.О. Доброленський, Ю.Д. Матухно, В.П. 
Ландін, В.В. Репнєвський, М.О. Репнєвська, М.Д. Кобез-
ський, В.Г. Писарцов, С.Г. Воловодов, П.А. Попов, 
А.А. Чернишов.

11 січня 2005 року згідно з наказом № 3 Державного 
комітету лісового господарства України Придеснянська 
науково-дослідна станція по боротьбі з ерозією ґрун-
тів реорганізовується в державне підприємство «Нов-
город-Сіверська лісова науково-дослідна станція». У 
процесі реорганізації від Станції відокремлюється сіль-
ськогосподарський відділок та утворюється Слобідське 
дослідне лісництво площею 2100 гектарів.

Головними науковими напрямками діяльності Станції 
стають:

1) забезпечення багатоцільового ведення лісового 
господарства на основі принципів, наближених до при-
роди, з урахуванням екологічних, економічних та соці-
альних вимог;

2) удосконалення способів рубок лісу, спрямованих 
на безперервне, невичерпне та раціональне викори-
стання лісових ресурсів;

3) розробка ефективних методів лісовідновлення та 
реконструкції цінними деревними породами;

4) розширення досліджень з агролісомеліорації;
5) розробка заходів з підвищення біологічної стійкості 

лісостанів до інвазій шкідників, хвороб та лісових пожеж;
6) розробка заходів із підвищення продуктивності, 

ресурсного потенціалу, захисних властивостей та біо-
різноманіття лісів;

7) підвищення ефективності лісоуправління, рента-
бельності підприємств в умовах ринкових відносин та 
соціального забезпечення працівників;

8) удосконалення нормативно-інструктивної доку-
ментації та її гармонізація з європейськими стандар-
тами.

Протягом 2005-2009 років на Станції виконувалось 
п’ять держбюджетних тем за напрямками: вдосконален-
ня системи рубок на засадах екологічно орієнтовано-
го лісівництва, дослідження впливу лісогосподарської 
діяльності на поширення стовбурових шкідників лісу, 
вдосконалення сучасних методів лісовідновлення, під-
вищення еколого-меліоративної ефективності агролісо-
меліоративних насаджень, удосконалення економічного 
та організаційно-правового механізму функціонування 

лісового господарства. У 2007 році науковці Станції бра-
ли участь у розробці Правил поліпшення якісного скла-
ду лісів, рекомендацій з обстеження соснових культур 
на заселеність шкідливими комахами. Наступного року 
— у розробці рекомендацій з комплексного захисту лі-
сових культур від комах-шкідників коріння, а в 2009 році 
– у розробці Правил рубок головного користування,  ре-
комендацій щодо принципів застосування лісової ме-
ліорації на ландшафтно-екологічній основі. З 2010 року 
діяльність науковців зосереджувалася на методичних 
рекомендаціях щодо обстеження осередків стовбурових 
шкідників лісу, а також на методичних вказівках з еконо-
мічної оцінки лісових ресурсів.

За 2010-2014 роки науковці Станції також викона-
ли п’ять держбюджетних тем — з дослідження ефектив-
ності використання лісорослинного потенціалу, розроб-
ки системи заходів щодо підвищення продуктивності і 
формування деревостанів природного походження, удо-
сконалення технологій створення лісових культур на ве-
ликих згарищах, визначення якісних та кількісних показ-

Колектив співробітників 
Придеснянської дослідної станції у 1972 році
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ників впливу шкідливих комах на стан дерев дуба і сосни, 
розробки концептуальних засад агролісомеліорації з 
обґрунтуванням нормативів захисної лісистості, розроб-
ки організаційно-економічних моделей розвитку підпри-
ємств лісового господарства на регіональній основі.

Науковці Станції брали участь у підготовці трьох ре-
комендацій щодо рубок лісу, двох рекомендацій щодо 
створення лісових культур та вирощування садивного 
матеріалу головних лісотвірних порід, трьох рекоменда-
цій з агролісомеліорації та ще трьох нормативних доку-
ментів з лісової економіки та управління.

Протягом 2005-2014 років Станція співпрацювала з 
усіма державними лісогосподарськими підприємства-
ми Чернігівського ОУЛМГ, а також із Свеським, Середи-
но-Будським, Шосткинським, Кролевецьким, Конотоп-
ським лісгоспами Сумського ОУЛМГ. За госпдоговірною 
тематикою вивчали стан і продуктивність похідних та 
малоцінних деревостанів дібров і судібров; історичних 
культур В. Д. Огієвського; масове відмирання ялинни-
ків, сосняків, пошкоджених кореневою губкою; рекон-
струкцію малоцінних молодняків; науково обґрунтовува-
ли створення лісових культур на згарищі ДП «Остерський 
лісгосп», на зрубах відмерлих ялинників; заходи бороть-
би з хрущами у лісових культурах сосни; відновлення лі-
сів на перелогових землях у ДП «Корюківський лісгосп»; 
стан запідсочених сосняків НПП «Деснянсько-Старо-
гутський» та їх відновлення комплексними рубками; ви-
вчали результати першого прийому поступових рубок у 
соснових деревостанах та видовий склад рідкісних та 
зникаючих рослин.

З метою дослідження радіологічної ситуації лісів, за-
побіганню переопромінення працівників лісового госпо-
дарства та населення, випуску продукції, радіоактив-
не забруднення якої не перевищувало б допустимих 
рівнів, згідно з наказом від 24 червня 1991 року тодіш-
нього Міністерства лісового господарства України на 
Новгород-Сіверській лісовій науково-дослідній стан-
ції була створена виробнича радіологічна лабораторія у 
складі завідувача С.О. Дем’яненка, інженерів-радіоло-
гів О.І. Шуриги та Г.В. Тартичного, інженера-фізика О.І. 
Михайличенка та лаборанта З.Ф. Махайової. Починаю-
чи з року утворення, радіологічна лабораторія постійно 
бере участь в реалізації програм міністерства з питань 
надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення 
від наслідків Чорнобильської катастрофи по виконанню 
радіологічних досліджень у зоні впливу аварії на Чорно-
бильській АЕС.

Радіологічна лабораторія станції акредитована на 
технічну компетентність та незалежність у системі сер-

тифікації УкрСЕПРО. Вона має діюче свідоцтво про атес-
тацію, чинне до 2020 року. Усі працівники лабораторії ре-
гулярно проводять навчання та атестацію в Українському 
радіологічному навчальному центрі у Києві.

У Слобідському дослідному лісництві площею лісо-
вого  фонду 2101 гектар, що є зеленою лабораторією 
Станції, створено 28 наукових об’єктів. Проведено руб-
ки головного користування (1,3 тисячі м3), рубки догля-
ду у молодняках (8,9 га/90 м3), проведено прорідження 
на 4,7 га, вибіркові санітарні рубки на площі 191 га, лі-
совідновлювальні — на 2,2 га, створено лісових культур 
на 5 га, здійснено посів лісового розсадника на 0,05 га, 
проведено заходи по боротьбі зі шкідниками лісу, з під-
вищення продуктивності лісів. На території Слобідсько-
го дослідного лісництва закладено лісотипологічний 
маршрут та здійснено опис основних типів лісу.

За сприяння УкрНДІЛГА, лісогосподарських підпри-
ємств Чернігівського, Сумського, Хмельницького, Хар-
ківського ОУЛМГ станцією зібрана колекція понад 100 
видів інтродуцентів та екзотів деревних та кущових по-
рід. На території Станції створено дендропарк площею 
2 гектари, у Слобідському дослідному лісництві — міні-
дендропарк.

Для ґрунтовного вивчення і аналізу стану справ, по-
стійного контролю за фінансовими витратами в гос-
подарській і науковій діяльності Станції створено бух-
галтерію установи під керівництвом І.М. Цуран. За 
результатами діяльності бухгалтерії встановлено, що у 
2016 році дохід від реалізації продукції становив 4504,6 
тисячі гривень, в тому числі від реалізації продукції лісо-
вого господарства — 3876,0 тисячі гривень, надання на-
уково-технічних послуг — 361,5 тисячі гривень, надання 
послуг радіологічного контролю за продукцією лісового 
господарства — 267,1 тисячі гривень.

За результатами наукових досліджень за період з 
2005 по 2016 роки науковцями Станції надруковано по-
над 150 наукових статей у наукових та навчальних закла-
дах. Отримано свідоцтво за розробку патенту на корис-
ну модель.

Науковими співробітниками Л.В Дем’яненко та І.О. 
Бобровим у 2012 та 2016 роках захищені дисертації на 
здобуття наукового ступеня кандидатів сільськогоспо-
дарських наук. Директору Станції, кандидату сільсько-
господарських наук, доценту А.М. Жежкуну у 2014 році 
присуджено вчене звання старшого наукового співробіт-
ника. Науковий співробітник І. В. Порохняч закінчив нав-
чання в аспірантурі і підготував до захисту кандидатську 
дисертацію.

На Станції видано три випуски збірника наукових 
праць «Лісівничо-екологічні проблеми Східного Поліс-
ся» (2006, 2011, 2016 рр.). А. М. Жежкун у співавторстві 
з кандидатом сільськогосподарських наук М. М. Ведме-
дем підготував ґрунтовну монографію «Похідні і малоцін-
ні деревостани та їх реконструкція у дібровах Лівобереж-
ної України» (2014 р.).

Науковці Станції поширюють свої здобутки у тісній 
співпраці з лісогосподарськими та іншими підприєм-
ствами та установами, беруть участь у науково-практич-
них та виробничих семінарах, надають численні консуль-
тації фахівцям лісогосподарських підприємств регіону.

За 2005-2016 роки надруковано 24 статті у періодич-
ній пресі, здійснено 28 виступів на телебаченні ТРК «Сі-
верська».

Працівники Станції продовжують наукові досліджен-
ня, спрямовані на розвиток лісогосподарської галузі По-
ліського регіону.

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

Колектив адміністративного корпусу підприємства (2016)
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Хто добре працює, той гарно і відпочиваєХто добре працює, той гарно і відпочиває
21 лютого делегати трудо-

вих підрозділів – семи лісництв 
і двох нижніх складів, автотран-
спортного цеху – на профспілко-
вій конференції підбили підсумки 
роботи за минулий рік, проаналі-
зували, як виконується трудова 
угода між роботодавцем ДП «До-
брянське лісове господарство» 
в особі директора підприємства 
Івана Горохівського, і трудовим 
колективом в особі голови проф-
спілкового комітету, Лариси Іол-
кіної, висловили свої заува-
ження, внесли пропозиції щодо 
подальшого співробітництва і 
злагодженості в роботі, продов-
жили договір і надалі. Це безу-
мовно сприятиме регулюванню 
виробничих, трудових і соціаль-
но-економічних відносин і пого-
дженню інтересів працівників і 
адміністрації.

У роботі профспілкової конфе-
ренції взяв участь голова обкому 
профспілки працівників лісового та 
мисливського господарства Йосип 
Райчинець.

Колектив ДП «Добрянське лісове 
господарство» (одне з найбільших 
в області) протягом чотирьох квар-
талів 2016 року працював стабіль-
но, не поступався першістю серед 
дванадцяти держлісгоспів нашої 
області, чим ще раз підтверджу-
вав свої здобутки – третє місце се-
ред держлісгоспів в Україні. Про те, 
що таке перемога не лише окрилює, 
але й надихає всіх – від лісоруба і лі-
сокультурниці до керівника кожного 
підрозділу підприємства до само-
відданості – засвідчив й результат 
за підсумками господарської, фі-
нансової діяльності 2016 року про 
який повідомив у своїй доповіді ди-
ректор Іван Горохівський. А ще ко-
лектив своїм сумлінням підтвердив 
висновок в.о. голови Державного 

агентства лісових ресурсів України 
Христини Юшкевич, яка під час на-
ради директорів держлісгоспів об-
ласті, що відбулася на базі ДП «До-
брянське лісове господарство» із 
відвідинами Новояриловицького й 
Олешнянського лісництв і Добрян-
ського нижнього складу (серпень 
2016 р.), що лісова охорона Чернігів-
щини заслуговує відмінної оцінки, а 
наполеглива виробнича й лісовід-
новлювальна робота ДП «Добрян-
ське лісове господарство» справді 
може слугувати зразком для лісгос-
пів України.

Аналізуючи про лісогосподар-
ську, промислову, загально-вироб-
ничу діяльність, інформуючи про 
показники реалізації продукції, фі-
нансову діяльність (а вони всі по-
зитивні, із плюсом у порівнянні із 
завданням і минулорічними показ-
никами) Іван Олексійович висловив 

глибоку вдячність за досягнуті тру-
дові звершення всім працівникам, 
спеціалістам, керівникам підрозділів 
і закликав трудовий колектив і нада-
лі високо тримати професійну честь 
лідера серед Чернігівського ОУЛМГ.

Директор держлісгоспу відзна-
чив правофлангові колективи.

За підсумками роботи перше міс-
це у виробничому змаганні виборо-
ло Олешнянське лісництво (лісничий 
Микола Сорока), на другому й тре-
тьому місці відповідно Ріпкинське й 
Новояриловицьке лісництва (лісничі 
Олександр Зогий і Михайло Мамо-
ненко).

На профконференції Іван Горо-
хівський вручив також Почесні гра-
моти підприємства і грошові премії 
тим, кому присвоєне звання «Кра-
щий за професією». Їх  отримали: 
майстер лісу Ріпкинського лісництв 
Григорій Позняк, тракторист-маши-
ніст Олександрівського лісництва 
Сергій Петриченко, водій на виве-

зенні деревини з автотранспортно-
го цеху Юрій Нестеренко, верстат-
ник Добрянського нижнього складу 
Сергій Щевкун, робітник на лісосіч-
них роботах Добрянського лісництва 
Іван Вежичанін, робітник на лісогос-
подарських роботах з Добрянсько-
го лісництва Юрій Будник, лісничий 
Олешнянського лісництва Микола 
Сорока.

Дирекція держлісгоспу турбу-
ється й про підростаюче покоління, 
утримує дитячий дошкільний заклад 
– єдиний у лісовій галузі України. То-
рік тут зроблено ремонт – замінено 
дах, вікна, проведено інші роботи. 
Надається матеріальна допомога 
для проведення свят для дітей.

У своїй співдоповіді голова проф-
спілкової організації держлісгос-
пу Лариса Іолкіна зазначила, що на 
підприємстві у повному обсязі ви-
конується колективний договір як 

один із внутрішніх правових актів, 
що регулює всі виробничі, трудові 
і соціально-економічні відносини в 
колективі.

Постійно поліпшуються умови 
праці, що сприяє підвищенню її про-
дуктивності. Зростає розмір матері-
альної допомоги.

Заробітна плата на підприємстві 
завжди виплачується своєчасно. За 
минулий рік держлісгосп виплатив 
484 тисячі грн. матеріальної допо-
моги.

Всі працівники були забезпе-
чені спецодягом і взуттям, необ-
хідними засобами індивідуально-
го захисту. Всі ці заходи сприяють й 
підвищенню продуктивності праці, 
а ще й створюють хороший настрій. 
Як і гарний, організований відпочи-
нок. На підприємстві вже знайшов 
постійну прописку крилатий вислів: 
хто добре працює, той гарно і від-
почиває. Так профспілковий комітет 
торік надавав значну увагу культур-

Підсумки
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но-масовій та оздоровчій роботі сво-
їх працівників. Зокрема, було органі-
зовано поїздки до м. Умань Черкаської 
області до унікального національно-
го дендрологічного парку «Софіїв-
ка». Побували лісівники й на Київщи-
ні – відвідали Храмово-ландшафтний 
комплекс у с. Буки Сквирського ра-
йону, а також історичні місця м. Нов-
город-Сіверський, м. Львів. Бажаю-
чі мали змогу подивитись театральну 
виставу «Кайдашева сім’я» у Чернігів-
ському обласному музично-драма-
тичному театрі ім. Т.Г. Шевченка. Та-
кож побували в обласному центрі на 
концерті гурту «Океан Ельзи». А фут-
больні фанати з Добрянки у березні на 
стадіоні «Олімпійський» у м. Київ мали 
змогу вболівати за улюблену команду 
під час товариської зустрічі «Україна» 
— «Уельс».

Влітку, в червні-липні, всіх бажа-
ючих дітей працівників підприємства 
(два заїзди) було оздоровлено у дитя-
чому оздоровчому закладі «Ольвія» в 
м. Очаків Миколаївської області.

Було організоване обкомом проф-
спілки святкування для дітей Дня Свя-
того Миколая у розважальному комп-
лексі «Базис», Новорічне свято.

Як зазначила Лариса Іолкіна, на 
підприємстві склався сприятливий 
морально-психологічний клімат, існує 
порозуміння і співпраця між адміні-
страцією та профкомом, що зміцнює 
віру кожного робітника у краще май-
бутнє підприємства.

Своє бачення і пропозиції поліп-
шення роботи профспілкового коміте-
ту, поліпшення умов праці, зростання 
її продуктивності, що стало своєрід-
ним доповненням до виступів дирек-
тора підприємства і голови профкому, 
висловили під час обговорення лісни-
чий Олешнянського лісництва Микола 
Сорока, майстер лісу Добрянського 
лісництва Петро Петриченко, началь-
ник автотранспортного цеху Воло-
димир Щекотіхін, начальник Олеш-
нянського нижнього складу Анатолій 
Шупило, лісничий Ріпкинського лісни-
цтва Олександр Зогий.

А голова обкому профспілки пра-
цівників лісового та мисливського 
господарства Йосип Райчинець від-
значив як позитив спільну роботу ди-
рекції і профкому заради спільної 
Мети – створення належних умов пра-
ці й відпочинку працюючих, їх сімей, 
турботу про гідну оплату сумлінної 
праці. А ще підкреслив, що дійсно, там 
де міцне економічне підприємство, 
там завжди й боєздатна профспілко-
ва організація.

Роботу голови профкому за звіт-
ний період визнано задовільною.

Михайло ШВЕД, 
член Громадської ради,

Микола Тищенко, 
Чернігівське ОУЛМГ

Наш ювіляр

Тепло серцяТепло серця
… А воно, його турботливе і неспокійне серце, що сповнилось 

любов’ю до лісу з молодих ранніх літ ще в рідному селі Липне 
Ківерцівського району на Волині, ось вже лунко відстукує його 
50-річчя з дня народження — 22 лютого.

Оця любов до лісу і приве-
ла хлопця з Волині у Добрян-
ський лісгосп ще два з поло-
виною десятки років тому на 
посаду лісника Олександрів-
ського лісництва Ріпкинсько-
го району на Чернігівщині.

Тямущого і дбайливо-
го молодого лісівника помі-
тили в Добрянці, де розумі-
ються «на кадрах» і вміють їх 
навчати та готувати для са-
мовідданої і сумлінної пра-
ці на нелегкій лісовій ниві. І 
вже «світило» молодому ліс-
нику підвищення, та солдат-
ська сурма покликала юнака 
в армійські шеренги. Відслу-
жив з честю і повернувся до 
того ж Олександрівського ліс-
ництва, де і розпочинав стаж. 
Але вже з підвищенням – до-
вірили звільненому в запас 
ліснику значно відповідальні-
шу посаду – контролера лісо-
заготівельного виробництва 
Добрянського лісгоспу. На цій 

клопітній посаді, як мовиться, «без відриву» закінчив і Національну 
аграрну академію за спеціальністю «лісове господарство».

А після здобуття вищої професійної освіти – нові випробовуван-
ня – майстром лісу в отому ж рідному Олександрівському лісництві. 
Не зачванився, що вже з дипломом інженера-лісівника лише в май-
страх доведеться служити лісові. Бо переконаний – справжня вір-
ність йому не посадами визначається, а сумлінням і честю цієї не-
легкої професії…

Ось і не забарилася перша «командирська» посада – лісничого 
Олешнянського лісництва ДП «Добрянське лісове господарство», яке 
тоді очолював добре знаний серед колег заслужений лісівник Украї-
ни Іван Горохівський. «Школа Горохівського» багато важила, бо коли 
Івана Олексійовича покликала вища посада, він держлісгосп пере-
дав у надійні руки свого молодшого колеги Миколи Сороки. А коли не 
завжди прихильна до принципових лісівників найвищої професійної 
проби доля знову повернула на попередню посаду – лісничого Олеш-
нянського лісництва, в якому і зустрічає славне півстоліття з дня на-
родження.

Сьогодні, користуючись заслуженою повагою і високим авторите-
том серед колег, Микола Григорович постійно дбає про лісівниче по-
повнення з середовища шкільної молоді, охоче ділиться досвідом з 
молодими спеціалістами.

Серед трудових нагород лісничого Миколи Григоровича Сороки 
є не одна почесна грамота – як управління, так і держпідприємства, 
заохочувальні відзнаки Держлісагентства України, медаль «За працю 
і звитягу». А у 2015 році трудову доблесть лісничого Миколи Сороки 
увінчало Почесне звання «Заслужений лісівник України», яке він за-
служив своєю трудовою звитягою і високим професіоналізмом.

Тож нехай не остигає тепло Вашого серця, Миколо Григоровичу, 
ще довгі-довгі роки, нехай злагодою і добром повняться трудові здо-
бутки колективу лісництва, а щастя і мир не обминають жодного обій-
стя і в Олешні, і в Ріпкинському районі, на рідній Волині, по всій Україні.

Лісівники Чернігівщини
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У мисливських господарствах Чернігівщини У мисливських господарствах Чернігівщини 
завершили облік диких тваринзавершили облік диких тварин

Рахували звірів

На Чернігівщині значно поменшає дикого ка-
бана. Негативну тенденцію, що може призве-
сти до зникнення в недалекому майбутньому 
цього виду тварин, пов’язують з африканською 
чумою та урядовим рішенням про його повну 
депопуляцію. Аби з’ясувати точну кількість лі-
сової живності в мисливських господарствах 
краю, завершили зимовий облік диких тварин. 
Останні кілька років представників фауни раху-
ють дідівськими методами, вручну, – по слідах 
і візуально. В багатьох мисливських угіддях по-
меншало кабана. Натомість додалося зайців. У 
зв’язку з 25-річним мораторієм, що забороняє 
полювання на лосів, мисливствознавці прогно-
зують у наступному році значний приріст цього 
виду родини оленевих.

СТІЛЬКИ ПУШНОГО ЗВІРА СТІЛЬКИ ПУШНОГО ЗВІРА 
ДАВНО НЕ БАЧИЛИДАВНО НЕ БАЧИЛИ

Поблизу полів і лісових просік вишиковують-
ся загоничі. В кожному прогоні по 10-12 чоловік. 
Завдання мисливців – криками виганяти звіра на 
заздалегідь розставлених у правильному поряд-
ку людей по той бік прогону, котрі 
й здійснюють підрахунок живнос-
ті. Цей метод підрахунку тварин 
мисливці називають дідівським, 
оскільки тварин рахують візуально 
і по слідах. За допомогою цивільної 
авіації диких звірів на Чернігівщи-
ні рахують поодинокі мисливські 
господарства. Через дорожнечу 
цього способу користувачі мислив-
ських угідь мусили від нього від-
мовитися. Втім, це не заважає їм 
рахувати, хоча і на око, приблизну 
кількість дикої живності.

«Звір прикріплений до годівниць 
або ж до полів, де колись була ку-
курудза, – пояснює єгер Козелець-
кого відділення Українського то-
вариства мисливців і рибалок Ігор 
Численко. – Тварини в глибину лісу 
не йдуть, а тримаються полів, чим 
полегшують нам роботу з їх підрахунку».

Серед завдань єгеря – не лише охорона звіра, 
але і догляд за ним. Ігор Численко – один із тих, хто 
підгодовує диких тварин і водночас наглядає за 
станом гідротехнічних споруд. Тож кому, як не йому, 
краще знати, де і коли ліпше шукати дичину.

За словами голови Козелецького відділення 
УТМР Сергія Жабинця, мисливські угіддя очолю-
ваного ним відділення нараховують 70,5 тисяч гек-
тарів. Угіддя поділені на сім обходів, кожен із яких 
розміром приблизно 10 тисяч гектарів.

«У нас є все: косуля, кабан, лось, заєць, лисиця, 
– хвалиться голова Козелецького УТМР. – Проте ос-

новний напрямок, за яким ми працюємо, пушна та 
перната дичина».

Право добувати дику козу з 20 первинних орга-
нізацій відділення отримують ті, члени яких беруть 
найбільшу трудову участь у догляді за мисливськи-
ми угіддями. Тобто ті, хто підготовлює кормушки, 
заготовляє корми, підгодовує тварин тощо. Полю-
вати дозволено тільки тим, хто має на руках ліцен-

зію.
За словами Сергія Жабинця, на 

майже 600 членів його відділення то-
рік видали всього 15 ліцензій на ко-
сулю.

«Косулі з кожним роком більшає, – 
говорить Сергій Іванович. – Прогно-
зуємо, що в цьому році поголів’я дикої 

кози у нас зросте на чверть. Цьому сприяють хоро-
ша кормова база і м’які зими. Для косулі м’які зими 
– це головне».

Тішаться мисливці і приросту зайців. Для пуш-
ного напрямку мисливських господарств наявність 
достатньої кількості зайця є важливим фактором 
прибутковості.

«У минулому році ми нарахували 387 зайців, – 
каже Сергій Жабинець. – За цьогорічними підра-
хунками їх кількість збільшилася до 1397 особин».

Мисливствознавці зізнаються: такого полю-
вання на пушного звіра вони не бачили останні 
десять років. Збільшенню кількості зайців спри-
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Життєве кредо

яла проведена робота з депопуляції лисиці. Не менш 
важливим фактором є і правильна господарська діяль-
ність людини. Адже після того, як місцеві мешканці пе-
рестали спалювати суху траву на полях, зайченята пе-
рестали гинути.

КАБАН ЗНИКАЄ, А ЛОСЯ ПОБІЛЬШАЄКАБАН ЗНИКАЄ, А ЛОСЯ ПОБІЛЬШАЄ

А от ситуація з диким кабаном доведена до критич-
ної. Через африканську чуму, спалахи якої періодично 
фіксують на Чернігівщині, крайніми зробили диких сви-
ней. Урядовці зобов’язали мисливські товариства про-
вести повну депопуляцію (тобто відстріл і знищення) 
цього виду дичини.

«Якщо раніше в наших угіддях ми нараховували 70-
80 особин диких свиней, то нині не набереться і десят-
ка, – з сумом констатує голова Козелецького УТМР. 
– Але навіть при африканській чумі свиней існує допу-
стима норма присутності цих тварин. Так, поголів’я не 
повинно перевищувати 0,5 голови на одну тисячу гекта-
рів. Виходячи з розміру наших мисливських угідь, допу-
стима норма наявності дикої свині для нас складає 35 
голів. Їх немає. Швидше за все, вибила чума».

За словами представників Українського товариства 
мисливців і рибалок, завантаження їхніх мисливських 
угідь завжди стовідсоткове. Порівняно з приватними 
господарствами, ліцензії на полювання в УТМР в рази 
дешевші, відтак і доступніші для любителів полювання.

Рахувати звіра взимку – робота не з легких. Ми самі 
в цьому остаточно переконалися, коли єгерська «Нива» 
раптово застрягла у снігах поблизу села Савинка. І якби 
не допомога місцевого фермера Анатолія Ярка, котрий 
люб’язно погодився витягнути єгерський позашляхо-
вик трактором, то невідомо, скільки б ще мисливці про-
сиділи в снігах Козелеччини.

Зрештою, все закінчилося благополучно. Задово-
леними залишилися і користувачі мисливських угідь, і 
уповноважені представники контролюючих органів.

За словами головного спеціаліста відділу мислив-
ського господарства Чернігівського обласного управ-
ління лісового та мисливського господарства Володи-
мира Бабича, поки що зарано говорити про остаточну 
цифру облікованих тварин. Одначе мисливствознавці 
відзначають приріст багатьох їхніх видів.

«Під час минулорічного зимового обліку в мислив-
ських господарствах Чернігівщини нарахували: 595 
особин благородного оленя, 45 голів плямистого оле-
ня, 10 тисяч 283 особини косулі, більше 46 тисяч зайців, 
600 білок, 2600 куниць, 19 тисяч 300 куріпок і 15 особин 
рисі, – звітує Володимир Бабич. – Нарахували і 668 го-
лів дикого кабана, однак ми прогнозуємо, що в цьому 
році кількість свиней зменшиться в рази».

А от кількість лосів прогнозовано зросте. Під час ми-
нулорічного обліку цих найбільших представників виду 
оленевих на Чернігівщині нарахували 1124 голови. Із 
введенням 25-річного мораторію на відстріл лосів та 
анонсованим відновленням наглядових функцій Дер-
жавної екологічної інспекції цей вид дикої фауни може 
стати панівним. Екологи також плекають надію на від-
новлення популяції, адже головного хижака – людину – 
позбавили можливості вбивати.

Віталій НАЗАРЕНКО, 
фото Миколи ТИЩЕНКА, 

Чернігівське ОУЛМГ

Посада головного інженера — одна з 
найбільш клопітних і відповідальних на 
будь-якому підприємстві і, звичайно ж, на 
держпідприємствах лісівничої галузі, в 
тому числі і в ДП «Остерське лісове госпо-
дарство».

Адже все, що їде, крутиться, піднімає і опу-
скає, ріже, пиляє і рубає, все, що дає силу і 
енергію будь-яким механізмам, аби полегшити 
працю лісівника, мають бути під постійною і не-
ослабною увагою, під контролем його, головно-
го інженера Остерського держлісгоспу Григорія 
Петровича Падія.

І тільки фахівець із почуттям вірності своє-
му професійному обов’язку в змозі виконувати 
цю відповідальну роботу не лише успішно, а й 
творчо, ініціативно, захоплюючи своїм профе-
сійним «почерком» всіх інших інженерів лісівни-
чої галузі.

Саме так і трудиться в рідному колективі вже 
майже чотири десятки літ Григорій Петрович 
Падій.

А починався шлях до професійного визнан-
ня ген-ген за обрієм прожитих літ. Прийшов у 
лісове господарство після закінчення Україн-
ської сільськогосподарської академії. Починав 
із майстра лісу, потім був майстром цеху пе-
реробки деревини,, а далі вже була суто інже-
нерна посада — інженера з реалізації дереви-
ни. Маючи фах лісівника з вищою спеціальною 
освітою, випробував себе і на посаді головно-
го лісничого, та ось уже 38 років він незмінний 
головний інженер ДП «Остерське лісове госпо-
дарство».

Зарекомендувавши себе як висококваліфі-
кований фахівець, вимогливий керівник і орга-
нізатор, Григорій Петрович ніколи не скупиться 
на добре слово, підтримку сумлінного праців-
ника. Він, як ото мовиться, дав путівку в життя 
на лісовій ниві не одному десятку молодих спе-
ціалістів, котрі і тепер трудяться на керівних по-
садах не лише в області.

За те і користується заслуженим авторите-
том серед колег обласного управління, бо, як 
ніхто інший, ще й добре володіє комп’ютерною 
технікою, сучасними інформаційними техноло-
гіями. Це про нього, бува, колеги говорять, що 
Падій — інженер від Бога. Вірність інженерному 
обов’язку для нього не порожні слова, а життє-
ве кредо.

Вірність обов’язкуВірність обов’язку
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Наші ювіляри

Відданий лісуВідданий лісу
Вірно в народі кажуть про ос-

танній місяць зими: «Тріщи не трі-
щи, а минули Водохрещі…» Бо 
вже на початку лютого набубнявілі 
березові бруньки чекають на вес-
няне тепло і щедре сонце. І саме 
в цю передвесняну пору 9 лютого 
якраз і виповнюється піввіковий 
ювілей до останку відданій лісо-
ві людині — лісничому Городнян-
ського лісництва Городнянського 
ж держлісгоспу Олександру Дми-
тровичу Ковтуну.

Свою лісову стежину Олександр 
почав торувати одразу ж по закін-
ченню Чугуєво-Бобчинського тех-
нікуму майстром лісу в Олешнян-
ському лісництві Добрянського 
держлісгоспу — надійній кадровій 
«кузні» багатьох керівних кадрів у лі-
сівничій галузі.

Після Добрянського «вишколу» став помічником 
лісничого Городнянського лісництва, а з 1990 року 
і донині Олександр Дмитрович уже лісничий цього 
клопітного і доволі складного господарства в Город-
нянському держлісгоспі.

Три десятки літ лісового стажу, здається, промай-
нули, як один день! А за плечима вже п’ятдесят…

Та не згасає в серці пристрасна турбота про ліс і 
його майбутню дужу силу, а пристрасть оця, до того 

ж, доповнюється досвідом справжнього 
професіонала своєї справи, організатор-
ським хистом і вдумливою ініціативою, 
що і приносить визнання серед колег, 
усіх працівників трудового колективу ліс-
ництва і всієї лісівничої галузі області.

Колеги відзначають, що лісничий 
Ковтун ефективно здійснює керівниц-
тво виробничо-господарською діяльніс-
тю лісництва, вміло організовує заходи 
з лісовідновлення, охорони та захисту 
лісу, дбайливо використовує матеріаль-
но-фінансові ресурси для розвитку ліс-
ництва, примноження щедрого скарбу 
рідних лісів, щоб і прийдешнім поколін-
ням городнянців вистачало їх дужої сили 
на довгі літа.

І Вам, шановний Олександре Дмитро-
вичу, у рік  50-річчя бажаємо дужої сили 
і довгих літ, щоб здоровилося повсякчас 
в постійних Ваших клопотах про ліс, щоб 
не згасала і в наступному півстолітті пло-

мінка Ваша вірність лісам Сіверського краю.
З роси і води Вам на довгі літа, дорогий Олексан-

дре Дмитровичу!

Лісівники Чернігівщини

Покликання на все життяПокликання на все життя
Ліс — його стихія і нев’януча 

любов.

З молодих ранніх літ він усвідом-
лював, що його життєва доля, його 
покликання на все життя тугим пе-
ревеслом будуть пов’язані з цим зе-
леним велетом, з цією невичерпною 
скарбницею рідного Сіверського 
краю.

І ось тут, під шатами незрівнянної 
краси корюківських лісів, прославле-
них на всю Україну ратною і трудовою 
доблестю земляків, юнача мрія здо-
була дужі крила для всього подаль-
шого життя.

Після успішного завершення нав-
чання в Національному аграрно-
му університеті здобув фах інжене-
ра лісового господарства і прийшов 
працювати майстром лісу  в Андро-
никівське лісництво Корюківського 
лісгоспу.

Старші колеги помітили організаторський хист мо-
лодого спеціаліста і невдовзі Олександра Олексійо-
вича Кириченка було призначено на посаду інженера 
з маркетингу того ж таки Корюківського держлісгос-
пу, а згодом — і головним інженером цього клопітно-
го, багатопрофільного лісового господарства.

Новими гранями засяяв перед лісівниками всієї 
області непересічний талант високоосвіченого, вдум-

ливого, ініціативного творчого фахівця 
лісової справи, в котру він безвідмовно 
вкладає усю душу, кипучу енергію і на-
бутий досвід.

Так і летять літа в повсякденних 
турботах про ліс і відданих йому лю-
дей, до котрих Олександр Олексі-
йович завжди ставиться з чуйністю і 
турботою, бо життєвим кредо керів-
ника стали людяність і вірність своє-
му обов’язку, успішне виконання якого, 
безумовно, залежить і від тих, хто тру-
диться поруч, від злагоджених зусиль 
усього трьохтисячного колективу чер-
нігівських лісівників.

Донедавна заступник начальни-
ка, головний інженер, а нині на посаді 
т.в.о. начальника Чернігівського ОУЛ-
МГ Олександр Олексійович Киричен-
ко, зустрічає свій сорокарічний ювілей 
у розквіті свого організаторського хи-
сту і здобутків на благо рідних черні-

гівських лісів і тих, хто з гарячими серцями опікується 
ними щодня, від року до року і завжди.

Отож у рік Вашого сорокалітнього ювілею, ша-
новний Олександре Олексійовичу, прийміть найсер-
дечніше привітання з Вашим Днем народження і палкі 
побажання добра, щастя, злагоди в родині, нев’янучої 
енергії і квітучого здоров’я на довгі-довгі роки!

Ваші колеги — чернігівські лісівники
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В учнівських лісництвах

Чернігівщина – край лісів, 
садів, озер, річок. І це багат-
ство буде збережене для при-
йдешніх поколінь лише тоді, 
коли кожний із нас полюбить 
природу. Багато змін відбу-
лося в довкіллі рідного краю, 
та хвилюють найбільше ті, 
з якими пов’язані екологіч-
ні проблеми – вирубка лісів, 
збільшення кількості рослин, 
занесених до Червоної книги 
України, забруднення навко-
лишнього середовища.

Саме для виховання в учнів 
бережливого ставлення до при-
роди, покращення рівня еколо-
гічної свідомості, поглиблення 
теоретичних знань з біології, на-
буття нових умінь та навичок у 
галузі лісівництва, отримання ві-
домостей про діяльність лісово-
го господарства в області орга-
нізовано діяльність учнівських 
лісництв. 

Поштовхом для їх створен-
ня на Чернігівщині стала робота 
ланки юних лісівників у Гурбин-
ській середній школі Срібнянсько-
го району (керівник Іваненко Ва-
силь Павлович, директор школи), 
створеної ще в 50-х роках мину-
лого століття. У 60-х роках мину-
лого століття працювали шкільні 
лісництва в Козелецькому, Нов-
город-Сіверському, Городнян-
ському, Ріпкинському, Щорсько-
му і Чернігівському районах. У 

70-х роках  вже діяло 20 шкільних 
лісництв. У 80-х діяло 53 шкільні 
лісництва. Серед кращих — До-
брянське Ріпкинського, Дроздів-
ське Куликівського та Авдіївське  
Сосницького районів. 

Це був період закладання 
найбільших штучних лісів та дре-
нажних лісосмуг. Юні лісівники 
надавали значну допомогу у ви-
рощуванні садивного матеріалу, 

висаджували дере-
ва і кущі, доглядали 
молоді насадження, 
збирали насіння ди-
корослих рослин, лі-
карську сировину, 
гриби, ягоди, заго-
товляли корми та під-
годовували птахів і 
звірів у зимовий пе-
ріод. 

У 1986 році Черні-
гівщина стала одні-
єю з областей, що по-
страждали внаслідок 
катастрофи на Чор-
нобильській АЕС. Її 
наслідки не дозволя-
ли у повному обсязі 
проводити природо-
охоронні і господар-
ські роботи на від-
критому ґрунті. Тож 
у 90-х роках діяло 
лише 7 шкільних ліс-
ництв.

У 2000-х роках уч-
нівські лісництва по-
чали відновлювати-

ся. На початку 2014 року їх було 
вже 14. А протягом останніх двох 
років створено ще два нових уч-
нівських лісництва — на базі Ко-
марівської загальноосвітньої 
школи-інтернату та Остерської 
гімназії Козелецького району.

Нині в області 17 учнівських 
лісництв, 23 гуртки юних лісівни-
ків, які охоплюють  близько 700 
учнів.

Головним напрямком роботи 
учнівського лісництва Добрян-
ської ЗОШ є вивчення лісових 
багатств, екологічних проблем, 
практична діяльність із розве-
дення лісоутворюючих культур, 
поширення екологічних знань се-
ред населення. Юними лісівни-
ками проводиться практична ро-
бота на закріпленій ділянці лісу 
площею 9 га. Торік  вони прове-
ли науково-дослідницьку робо-
ту «Вплив строків посіву сосни 
звичайної та біогумусу на ріст і 
розвиток сіянців сосни», вивчили 
біологічні особливості сосни зви-
чайної, дослідили її значення як 
основної рослини Добрянського 
лісгоспу.

Вихованці учнівського лісни-
цтва – активні учасники обласної 

Відтворимо ліси разомВідтворимо ліси разом
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акції «Майбутнє лісу в твоїх руках», 
різноманітних природоохорон-
них операцій. Як переможці об-
ласного зльоту,  були делегова-
ні від Чернігівщини на фінальний 
етап Всеукраїнського зльоту уч-
нівських лісництв до Черкасько-
го обласного центру обдарованої 
молоді, де команда презентувала 
учнівське лісництво та його науко-
во-дослідницьку роботу.

Позитивний досвід віднов-
лення лісів напрацювало Ново-
боровицьке учнівське лісництво 
Сновського району. Нині за ним 
закріплено 4,7 га лісу, розсад-
ник декоративних рослин. Торік 
учні працювали над науково-до-
слідницькою роботою «Тимча-
сові розсадники без корчування 
пнів». Юні лісоводи переконали-
ся, що такі розсадники мають ве-
лике значення — не руйнується 
структура ґрунту, створюються 
оптимальні умови для життєді-
яльності ґрунтових мікроорганіз-
мів. Виявили і недоліки корчових 
розсадників. 

Добрих слів заслуговує і  Га-
лайбинське учнівське лісництво. 
Школярі проводять практичні ро-
боти в Борзнянському лісовому 
господарстві: здійснюють облік і 
вимірювання дерев, доглядають 
за лісовими мешканцями, зби-
рають насіння (в цьому році про-
вели акцію «Молода діброва», 
під час якої зібрали 70 кг насіння 
дуба),  спостерігають за місця-
ми поширення рідкісних та зни-
каючих рослин. За останні три 
роки юні лісівники посадили 15 га 
дубових насаджень, провели на-
уково-дослідницьку роботу «Ви-
рощування стійких дубових наса-
джень в урочищі Галайбине». 

Виховувати у школярів добро-
зичливе ставлення до праці, лю-
бов до природи, поглиблювати 

знання з біології – такі завдання 
ставить перед собою учнівське 
лісництво «Зелений патруль» Лі-
совосорочинської ЗОШ При-
луцького району. Діти не раз де-
монстрували свої здобутки під 
час зльотів учнівських лісництв, 
акцій «Майбутнє лісу у твоїх ру-
ках», «Ліси для нащадків», «Юн-
натівський зеленбуд», конкурсів, 
операцій тощо.

Юні лісівники надають знач-
ну допомогу Кам’янському ліс-
ництву. Провели науково-до-
слідницьку роботу «Біологічні 
особливості декоративних кущів 
у зв’язку з інтродукцією на тери-
торії Прилуцької дослідної стан-
ції. Способи їх розмноження на 
території Кам’янського лісни-
цтва». Учні вивчили особливості 
росту і розвитку інтродукованих 
рослин. 

Не відстає від більш досвідче-
них лісництв і учнівське лісництво 
«Паросток життя» Погорільської 
ЗОШ Семенівського району, яке 
працює на базі ДП «Семенів-
ське». Воно об’єднує 18 учнів, за 
якими закріплено 1 га лісу (квар-
тал №26 Радомського лісни-
цтва). Торік розробили проект 
«Моя маленька Батьківщина», під 
час реалізації якого діти  закла-
ли дендропарк на території шко-
ли, висадивши саджанці рідкіс-
них декоративних дерев та кущів. 
Юні лісівники постійно проводять 
просвітницьку та профорієнта-
ційну роботу. Під керівництвом 
працівників лісового госпо-
дарства провели науково-до-
слідницьку роботу «Зростання, 
користь і цілющі властивості чор-
ниці звичайної». 

Чимало добрих справ на ра-
хунку учнівського лісництва Хо-
лминської ЗОШ  Корюківського 
району. За ним закріплено 2,8 га 

лісу (3 квартали). Юні лісівники 
заклали екологічну стежину, ви-
садили сіянці сосни та ялини, ви-
готовили та розвісили шпаківні і 
годівнички, обгородили мураш-
ники, заготовили віники для під-
годівлі тварин взимку. Школярі 
провели науково-дослідницьку 
роботу «Дослідження ефектив-
ності використання стимулято-
рів росту для вирощування сосни 
звичайної», а також виростили 
3600  сіянців сосни, які висадили 
на території лісгоспу. 

Не перший рік працює гурток 
юних лісівників на базі комуналь-
ного закладу «Чернігівська об-
ласна станція юних натуралістів». 
Юннати закладають нові зелені 
насадження, проводять допов-
нення лісу, збирають насіннєвий 
матеріал, ведуть дослідниць-
ку роботу з лісівництва. Щороку 
гуртківці беруть активну участь 
в обласній акції «Майбутнє лісу 
у твоїх руках» та Всеукраїнській 
природоохоронній акції «Ліси для 
нащадків».

Тісно співпрацюють юні лісів-
ники зі спеціалістами управління 
лісового та мисливського госпо-
дарства. Досвідчені лісівники пе-
редають досвід гуртківцям під 
час профорієнтаційних зустрі-
чей, бесід, спільної роботи з від-
новлення лісових насаджень.

Вихованці учнівських лісництв 
щороку поповнюють студентські 
лави навчальних закладів, які го-
тують спеціалістів для лісової га-
лузі. Більшість із них, закінчивши 
навчання, повертаються до рід-
них лісгоспів.

Тетяна КОРЕНЬ, методист 
комунального закладу 

«Чернігівська 
обласна станція 

юних натуралістів»



Щойно видано

Поет з Добрянки – більше, ніж поетПоет з Добрянки – більше, ніж поет
Саме цим крилатим висло-

вом видатного класика пое-
зії можна охарактеризувати 
особистість і творчість нашо-
го земляка Сергія Олексійови-
ча Коноваленка (літературний 
псевдонім Добрянець).

Самобутня, багатогранна по-
езія Сергія Коноваленка бенте-
жить душі і викликає сердечний 
щем своєю відвертістю і чесні-
стю у відтворенні поетичним сло-
вом найпекучіших життєвих про-
блем і людських переживань.

Творячи свої поезії росій-
ською мовою, Сергій Коновален-
ко, тим не менше, дуже близь-
кий образністю своїх творів до 
традицій українського віршуван-

ня. У його поезії ці традиції пере-
плелися в туге перевесло із суто 
українським баченням світу і ро-
зумінням його складності, неза-
вершеності і безмірності.

Його поезії – чи то ліричні, чи 
філософсько-публіцистичні – не 
обминають жодної нині значу-
щої проблеми і тому вони жи-
вотрепетні та актуальні. Чи звер-
тається Коноваленко до образів 
матері і коханої, чи звеличує при-
роду рідного Полісся, чи осмис-
лює минуле, нинішнє і прийдеш-
нє – він у віршах не лукавить ні на 
йоту заради того, щоб сподоба-
тися читачеві, а, як мовиться, ру-
бає правду-матінку, яка за своїм 
чесним змістом може комусь і не 

сподобатися. Тим і полонить сер-
ця і думи його поезія.

І ще. Не поезією єдиною зна-
ний Сергій Коноваленко. Він – 
беззмінний завідувач їдальні До-
брянського держлісгоспу – ще й 
знаменитий на всю Україну ку-
лінар. Його, образно кажучи, 
хліб насущний – непереверше-
ні за смаком різноманітні страви 
не гріх подавати хоч на королів-
ський стіл, бо кулінар – володар 
сертифікату Лондонської ІЕS, чо-
тири рази  ставав призером асо-
ціації кулінарів України, а в 2006 
році його кулінарна творчість 
відзначена почесним нагрудним 
знаком Асоціації. Він також учас-
ник і один із переможців четвер-
того Всеукраїнського фестива-

лю кулінарів, заснував першу в 
Україні кулінарну школу для вихо-
ванців загальноосвітніх шкіл, був 
відзначений також знаком по-
шани «Кращий кулінар лісового 
господарства» - одним словом, 
і поетична, і кулінарна творчість 
Сергія Коноваленка цілком від-
повідає висловлюванню «Поет з 
Добрянки – більше, ніж поет».

Особливим тембром звучан-
ня пронизана книга поезій Сергія 
Коноваленка-Добрянця «Дайте 
мені ковток свободи», яка щой-
но вийшла друком у видавництві 
«Десна Поліграф». Це вже п’ята 
книга поезій Сергія Коноваленка.

Чотири попередні – «Терни-
стий шлях», «Покаяння-33», «Де-

жавю» і «Земля, оспівана поетом» 
виходили у  90-ті роки минулого 
століття і були тепло зустрінуті чи-
тачами, що й спонукало автора до 
видання нової книги поезій, яка 
прийшла до читацької громади 
з єдиною метою – сказати прав-
ду про час і про себе, захистити 
світ і рідну батьківщину від потря-
сінь і лихоліття, якими вдосталь 
наповнена наша історія. Ця мета 
поетичного слова самобутнього 
поета цілком досяжна, принайм-
ні, в серцях читачів. Отож і пропо-
нуємо кілька поезій з нової кни-
ги Сергія Коноваленка-Добрянця 
«Дайте мені ковток свободи».

***
Я просто повар, но в душе
Я истинный поэт.
Хочу я к лучшему вернуть
Весь этот мрачный свет.
Хочу я жизни возвращать
И воскрешать людей.
Хочу из конченных путан
Вернуть назад друзей!

***
Для кого-то просто суета
И возня на кухне – наказанье!
Для меня же просто жизнь моя,
Новый взлет, 
                    награда и страданья.
Для меня дыхание огня
Вдохновит на новое творенье.
И опять напишется на лист
Новое мое стихотворенье.
И работой не хочу назвать
То, что я порою сотворю,
И никто не знает, как я там
Маюсь, каюсь, 
                      лишь потом царю…
Для кого-то кухня – 
                            «задний двор»,
Для меня – и с храмами 
                                      сравнима,
Лишь бы вера продожала жить,
Чтобы цель была неуязвима.

***
Закончится, закончится война.
И раны потихоньку зарастут,
И взвесится с годами вся беда,
Построятся дома и их уют.
И пелена спадет с народных глаз,
И тех, виновных, 
                     все ж настигнет меч.
Не смогут их ни деньги, ни закон
От кары предназначенной 
                                            сберечь.



Відтворимо ліси разомВідтворимо ліси разом
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